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DESCHIDEREA
LUCRĂRILOR PLENAREI

C.C. AL P.C.R.
In ziua de 5 octombrie a.c. s-au deschis lucrările Plenarei Comitetu­

lui Central al Partidului Comunist Român.

Plenara dezbate:

1. — Perfecționarea conducerii 
și planificării economiei națio­
nale, corespunzător condițiilor 
noii etape de dezvoltare socialistă
a României.

2. — îmbunătățirea organizării 
administrativ-teritoriale a Româ­
niei și sistematizarea localităților 
rurale.

3. — îmbunătățirea sistemului 
de salarizare.

4
de locuințe, îmbunătățirea admi-

Dezvoltarea construcției

nlstrărll și întreținerii fondului lo­
cativ și noul regim al chiriilor.

5. — Convocarea Conferinței 
Naționale a Partidului Comunist 
Român.

La lucrările plenarei participă
ca invitați șefii secțiilor C.C. al 
P.C.R., primi-secretarl ai comite­
telor regionale de partid, miniștri, 
conducători ai organizațiilor de 
masă și ai unor instituții centrale 
de stat, președinți ai comitetelor 
executive ale sfaturilor populare 
regionale, redactori șefi ai ziare­
lor centrale.

TOATE ÎNTREPRINDERILE, RENTABILE!
Dublarea

Perseverentă capacității

și spirit
de producție

a centralei electrice

gospodăresc
de termoficare

din lași

în acțiunea
de rentabilizare

La întreprinderea miniera Oradea

întreprinderea minieră din Oradea desfășoară de la începu­
tul anului, în toate abatajele, acțiunea de rentabilizare a ex- 
filoatării cărbunelui. Unele dintre măsurile aplicate pînă acum 
a Voivozi, Sălaj, Șorecani și Surduc, și-au dovedit pe deplin 

eficiența, finalizîndu-se în reducerea cheltuielilor de produc­
ție și deci în obținerea unui beneficiu superior realizărilor an­
terioare. Preocupările actuale din acest centru minier de veche

IAȘI (coresp. R. 1..) — Co­
lectivul întreprinderii de 
construcțli-montaje nr. 4 
Iași a început a doua etapă 
prevăzută în planul de dez­
voltare a centralei electrice 
de termoficare care ser­
vește unitățile amplasate în 
zona Industrială a orașului. 
Lucrările prevăd dublarea 
pînă la sfîrșitul anului 1969 
a actualei capacități de pro­
ducție a centralei prin mon­
tarea unul grup cu o pu­
tere de 50 M.W. Primele o- 
biective se referă la extin­
derea stației de epurare și 
la realizarea celui de al trei­
lea cazan, necesare furniză­
rii de abur tehnologic și apă 
fierbinte Uzinei de fibre sin­
tetice ce va intra In funcțiu­
ne In cursul anului 1968.

tradiție au constituit și subiectul discuției noastre cu directorul 
I. M. Oradea, ing. IOAN STERCA :

Ca să vă puteți face o ima­
gine clară despre ceea ce s-a 
înfăptuit la noi în direcția ren­
tabilizării, cred că este nece­
sară o scurtă prezentare a pro­
filului și sarcinilor de plan pe 
anul în curs, ne spune inter­
locutorul nostru. Extragem lig­
nit, cărbune brun, nisipuri bi­
tuminoase și producem toto­
dată bitumum și ulei polar. 
Deci o activitate complexă, 
ponderea avînd-o exploatarea 
lignitului, sortiment la care 
pentru anul în curs avem o 
sarcină de plan de 1,8 milioane 
tone. Luate în ansamblu, sar­
cinile ce ne revin pentru 1967 
se concretizează într-o pro­
ducție globală de 317 milioane 
lei.

Pierderea prevăzută prin 
plan la activitatea de bază 
pentru acest an nu ne-a mul­
țumit deloc, oricît ar fi fost ea 
justificată de condițiile obiea- 
tive existente. Diminuarea ei 
a fost privită de fiecare dintre 
noi ca o datorie de prestigiu, 
ca un prilej de afirmare a ca­
pacității sale profesionale. A- 
nalizele, discuțiile, schimburile 
de experiență, cercetarea la 
fiecare loc de producție, toate 
acțiunile din faza de studiu, 
prilejuite de organizarea știin­
țifică a producției și a muncii, 
au cristalizat două mari di­
recții în care trebuie să acțio­
năm : reducerea prețului de 
cost și valorificarea superioară 
a produselor printr-o calitate

considerabil îmbunătățită. 
Pentru realizarea acestor o- 
biective, principalele căi pe 
care le-am urmat au vizat 
creșterea productivității mun­
cii — în primul rînd, reduce­
rea consumului de materiale 
și folosirea mai bună a mij­
loacelor fixe. Pentru creșterea 
productivității muncii, de e- 
xemplu, s-a trecut la concen­
trarea producției prin grăbi­
rea terminării exploatării în 
sectorul Tămașa și Corniței și 
preluarea unor noi sectoare 
cum sînt cele de la Ticu și Va­
lea Neagră. Numai economia 
de forță de muncă realizată 
aici se ridică la peste 100 de 
oameni anual. A crescut apoi 
mecanizarea în mine și, pa­
ralel, gradul de exploatare a 
utilajelor. De pildă, la Sălaj și 
Voivozi, s-a dublat numărul 
combinelor de înaintare. Re­
feritor la indicii de folosire a 
utilajelor, îmbunătățirea lor 
poate fi sugestiv ilustrată prin 
cîteva cifre comparative : la 
Sălaj, producția pe post a 
crescut de la 3 860 kg. lignit — 
ianuarie a.a. — la 5 680 kg. în 
august iar la Voivozi, în a- 
ceeași perioadă, de la 3 440 kg. 
la 4 110 kg. Acestea sînt rezul­
tate nemijlocite ale reducerii 
defecțiunilor și stagnărilor, 
îmbunătățirii randamentului

VIRGIL LAZAR

(Continuare in pag. a 3-a)

Un nou laminor 
la Roman

ROMAN (coresp. R-l.) La Uzina de țevi din Roman a 
început construcția unor noi capacități de producție. 
Este vorba de un laminor de 6 țoii, al cărui proiect a fost 
întocmit de Institutul de proiectări laminoare al Minis­
terului Industriei Metalurgice. Hala de fabricație, în su­
prafață de 20 000 m-p., va adăposti toate secțiile de pre­
lucrare și finisaj. Peste 80 la sută din utilajele cu care 
va fi înzestrat laminorul sînt asigurate de către indus­
tria constructoare de mașini din țara noastră.

Prin construirea lui, capacitatea de producție a uzinei 
va crește cu peste 30 la sută. Începînd din a doua jumă­
tate a anului 1969, cînd este prevăzută intrarea în func­
țiune a Laminorului de 6 țoii. Uzina de țevi din Roman 
va asigura economiei naționale întreaga gamă de țevi cu 
diametrul cuprins între 83 și 377 mm.

Confecții și tricotaje
pentru garderoba de iarnă

• Lărgirea gamei de țesături și blănuri artifi­
ciale utilizate la confecții © Producerea unor 
articole de tricotaje asortate la uniforma școlară

Pentru sezonul rece, au fost 
contractate noi sortimente de 
confecții ți tricotaje, ca urmare 
a cererilor exprimate de cumpă­
rători. La executarea confecțiilor 
se remarcă o lărgire a gamei de 
țesături, precum ți o spo­
rită utilizare a blănurilor arti­
ficiale.

Astfel, garderoba feminină se 
va putea întregi pe lîngă noi 
modele de paltoane șl pardesie 
din fire fine și în amestec, ro­
chii din stofă de lină, taioare 
fantezi și cu guler din blană ar­
tificială etc., cu paltoane din 
imitație de astrahan. Două țe­
sături noi, executate în carouri, 
vor fi folosite la confecționarea 
unor raglane impermiabilizate 
pentru fete.

O noutate pentru băieți : pal­
toane din stofă, cu glugă, fer­
moar ți brandemburguri ; de a- 
semenea, pentru copil se vor 
produce canadiene căptușite cu 
blană artificială.

Pentru trimestrul IV 1967 și 
trimestrul I 1968 au mai fost 
contractate circa 1150 articole de 
tricotaje, din care peste 250 de 
sortimente noi. Este vorba de o 
serie de modele noi de jachete, 
bluze, deux-pidee-uri și altele 
din lînă pură și fire sintetice 
pentru femei, veste și pulovere 
— în contexturi diverse — pen­
tru bărbați, modele noi de că­
măși bărbătești pentru iarnă 
etc. Dînd curs cerințelor cum­
părătoarelor, fabrica „Tînăra 
gardă" din București va extin­
de livrarea tricotajelor în seturi

O măsură care vine în spri-

jinul școlarilor : confecționarea 
de articole de tricotaje care »ă 
se armonizeze cu uniforma. Pri­
mele articole de acest fel (ja­
chete, veste, bluze de culoare 
bleu-marin sau gri), vor fi li­
vrate magazinelor în acest tri­
mestru, de către fabrica „Mio­
rița" din Oradea. Se vor mai 
produce pentru copii treninguri 
șl pantaloni din bumbao scă- 
moșat, avînd fața executată din 
fire supraelastlce.

O parte din articolele con­
tractate pentru perioada de 
toamnă-iarnă au și fost puse în 
vînzare în magazinele din Bucu­
rești și din țară.

Aspect din Expoziția de mașini agricole de la Piața Obor

O IMAGINE AMPLĂ
A FORȚEI MECANICE

A AGRICULTURII SOCIALISTE
Cei ce vizitează frumoasa expoziție de produse agro-alimen- 

tare amenajată în Piața Obor nu pot să nu rețină, pe lîngă 
varietatea și calitatea exponatelor, producțiile tot mai bune la 
hectar obținute de harnicii lucrători ai ogoarelor țării. Citez 
cîteva cifre semnificative înscrise pe panouri : în 1967, un număr 
de 124 unități agricole de stat au obținut, de pe o suprafață de 
210 000 hectare, o recoltă medie do grîu de 3 380 kg la hectar. 
Sau cooperativele agricole de producție din raza do activitate a 
S.M.T. Gotllob, din regiunea Banat au realizat, în 1966, recolte 
medii de 2 745 kg la grîu, 4445 kg la porumb și 35 610 kg la 
sfecla de zahăr.

Oricine compară nivelul pro­
ducțiilor atinse In trecut cu cel 
de astăzi, observă ușor progre­
sul substanțial înregistrat an de 
an de agricultura noastră de 
stat și cooperatistă. Succesele 
obținute exprimă forța șl dina­
mismul agriculturii noastre, po­
tențialul său economic, demons­
trează superioritatea relațiilor 
de producție socialiste. în do- 
bîndirea lor, un rol dintre cele 
mal importante îl are sporirea 
eforturilor făcute de stat pentru 
înfăptuirea prevederilor din Di­
rectivele Congresului al IX-lea 
al P.C.R. referitoare la dezvol­
tarea bazei tehnico-materiaie a 
agriculturii și îndeosebi la in­
tensificarea mecanizării. Notăm 
faptul că în perioada 1961—1965, 
Investițiile centralizate destina­
te agriculturii au fost de 21,6 
miliarde lei, iar în perioada cin­
cinalului 1966—1970 de peste 35 
miliarde lei. Treptat, parcul de 
mașini șl tractoare a sporit. în

1965 dispuneam de 81 000 tractoa­
re, la sfîrșitul anului 1967 vom 
avea 92 000, Iar în 1970 circa 
116 000 tractoare. Numărul com­
binelor de cereale crește de la 
36.800 In 1965 la 41 600 în acest 
an și respectiv la 49 700 în ulti­
mul an al cincinalului.

EXPOZIȚIA DE MAȘINI ȘI 
UTILAJE AGRICOLE amenajată 
în aer liber, lingă Halele Obor, 
oferă vizitatorilor o imagine con­
cretă a stadiului actual și a pers­
pectivelor imediate privind ex­
tinderea mecanizării lucrărilor 
în agricultura noastră. Nota ca­
racteristică, pregnant reliefată, 
este diversificarea mecanizării în 
toate ramurile de activitate a- 
gricolă. La grupa „MAȘINI ȘI 
UTILAJE PENTRU CULTU­
RA CEREALELOR", bunăoară, 
întîlnim modernele tractoare 
U-650 și U-651, bine apreciate și 
peste hotare, care pot lucra în 
agregat cu mașini agricole pur­
tate și tractate ; ele sînt dotate

cu ridicătoare hidraulice șl o 
gamă largă de viteze. Remar­
căm, de asemenea, puternicele 
tractoare S-650 și S-1.300 pe șe­
nile, destinate efectuării lucră­
rilor grele. Alături de aceste 
mașini producătoare de forță 
stau, frumos orînduite, diferite 
tipuri de pluguri, tăvălugi ine­
lari pentru pregătirea solurilor, 
grape cu colți reglabili, cultiva­
toare etc. Pentru Împrăștiatul 
Îngrășămintelor chimice, con­
structorii furnizează agricultu­
rii mașini de împrăștiat îngră­
șăminte chimice — M.I.C.-l ți 
M.I.A.-5, — ultima mașină pu­
țind fi folosită șl la administra­
rea amendamentelor pentru co-

Ing. V. STANCU

(Gontinuare în pag. a 3-a)

CIUDATELE 
AVENTURI 
ALE UNOR 
PRODUSE 
CHIMICE 
DE UZ CASNIC

Pentru cei peste 10 000 de locuitori ai viitorului oraș Orșova, constructorii clădesc noi 
blocuri de locuințe. Pînă acum s-au ridicat blocuri însumind peste 520 de apartamente. 
Școala, complexul comercial, dispensarul, centrala termică și alte edificii care se vor con­

strui, vor întregi fața nouă a Orșovei. în clișeu: cîteva din blocurile construite
Foto : NICU VASILE

Cu foarte mici variante, 
dialogul cu privire la prezen­
ța în magazine a unor pro­
duse chimice de folosință cas­
nică, se repetă cu consec­
vență in fiecare anotimp. 
Acum, toamna e pe sfirșite 
și ne pregătim de încheierea 
anului — „vremea trece, vre­
mea vine...", numai dialogul 
a rămas statornic neschim­
bat, împietrit In aceeași ne­
gație. Dar dacă dialogul a 
rămas același, concretizind 
periodica lipsă de pe piață 
a unor produse de utilitate 
In orice gospodărie, ceva s-a 
schimbat totuși: cauzele 
lipsei...

NIGERIADezvelirea
Știri contradictorii privitoareunei plăci

la soarta orașului Enugu

Enescu la Paris

5 (Agerpres). —comemorative

Procesul intentat de autoritățile boliviene ziaristului francez 
Regis Debray și altor cinci persoane stîrneșțe proteste în rîn- 
durile opiniei publice din numeroase țări ale lumii. Fotografia 
de mai sus înfățișează un aspect de la un asemenea miting de 
protest, organizat de studenții din Roma, care cer eliberarea 

ziaristului francez și a celorlalți arestați.

Opoziția față de agresiunea
S. U. A. în Vietnam

PARIS 5, — Corespondentul 
Agerpres, Georges Dascal, 
transmite : Joi dimineața a 
avut loc la Paris ceremonia 
dezvelirii plăcii comemorative 
pe imobilul din Rue de Clichy 
nr. 26, în care a locuit în ul­
timii ani marele compozitor și 
muzician român 
nescu. Leon Gros, 
dintele Consiliului
Bernard Gavoty, critic 
zical la radioteleviziunea 
franceză și ambasadorul Ro­
mâniei la Paris, Victor Dimi- 
triu, au evocat memoria ma­
relui compozitor.

LAGOS
Postul de radio Lagos a con­
tinuat joi să difuzeze comuni­
cate ale guvernului federal 
nigerian care afirmă că tru­
pele sale au capturat orașul 
Enugu — capitala provinciei 
orientale, proclamată inde­
pendentă sub numele de Bia- 
fra. Pe de altă parte însă, a- 
gențiile de presă France 
Presse și U.P.I. transmit că în 
capitalele țărilor învecinate

au fost înregistrate emisiuni 
ale postului de radio Enugu, 
în care se spune că acest oraș 
continuă să se afle sub con­
trolul forțelor biafreze, care 
ar fi respins atacul federal, în 
cursul unor lupte violente. 
Agenția U.P.I. afirmă că nu 
este sigur dacă emisiunile 
„postului de radio Enugu" 
provin într-adevăr din capita­
la provinciei orientale a Ni­
geriei.

0 tendință care se extinde
(Amănunte în pagina a IV-a)

George E- 
vicepreșe- 
Parisului, 

mu-

Noi acțiuni ale patrioților 
sudvietnamezi

HANOI 5 (Agerpres). — Agen­
ția de presă Eliberarea anunță 
că forțele patriotice sud-vietna- 
meze au scos din luptă 100 de 
militari americani și au doborît 
8 avioane ale forțelor S.U.A. 
într-un singur atac întreprins în 
ziua de 28 septembrie a.c. în 
provincia Cholon, la sud de 
Saigon.

Pe de altă parte, agenția men­
ționează că la 2 octombrie, în 
provincia Quang Nam, o unițate 
a forțelor patriotice a atacat cu 
foc de mortiere două baze ale 
parașutiștilor diviziei 101 de 
Infanterie americană, provo- 
c!ndu-le importante pierderi.

Tăcerea care 
nu scoate petele

în ianuarie 1967, presa relata 
despre scurta și aventuroasa 
viață a bietului „Sad", solven­
tul de scos pete care, In ciuda 
calităților sale, a sucombat 
încă în perioada de garanție — 
după o stufoasă corespondentă 
desfășurată doi ani de zile în­
tre Ministerul Comerțului In­
terior și Ministerul Industriei 
Chimice — și apoi a fost scos 
„temporar" din producție, de­
oarece tubul nu avea etanșei­
tate. Ultimele adrese ale anu­
lui trecut consemnau că între­
prinderea producătoare (fabri­
ca „Aurora" — București) aș­
teaptă să-i sosească instalația 
de tubare, după care produsul 
va fi prezentat la omologare în 
trimestrul I 1967. Foarte co­
rect — numai că de aici în­
cepe istoria nouă a vechiului 
„Sad". La 3 februarie Ministe­
rul Comerțului Interior atră­
gea atenția Ministerului Indus­
triei Chimice că instalația stă 
în fabrică încă nedespache­
tată. că nu i s-a făcut recepția 
și că nu i s-au asigurat nici tu­
burile respective. La care 
M. I. Ch. tace. La 10 mai, 
M.C.I. revine, scmnalînd că, în 
urma discuțiilor purtate cu di­
rectorul fabricii, rezultă că Mi­
nisterul Industriei Chimice nu 
a înaintat fondurile pentru 
achitarea instalației și ca atare 
instalația nu poate fi pusă în 
funcțiune. La care M.I.Ch. tace. 
La 27 septembrie urmează altă

PIA RADULESCU

(Continuare fn pag. a 2-a)
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TEATRUL RADIOFONIC
intre adaptare și scenariu

original
Teatru] radiofonic reunește 

de patru ori pe săptărhină in 
jurul aparatelor de recepție 
cîteva milioane de spectatori. 
Tinînd seama de faptul că 
din aceste patru spectacole 
radiofonice săptămînăle, două 
sint de cele mai multe ori, 
premiere, nu este nici o exa­
gerare în afirmația că teatrul 
radiofonic este la noi teatrul 
cu cele mai multe premiere 
(80 pe an) și cu Cei mai mulți 
spectatori. Mai propriu este 
desigur termenul „ascultători" 
și tocmai de acest termen se 
leagă și specificul foarte apar­
te al teatrului radiofonic, în 
care cuvintul, vocea Omeneas­
că și ilustrația sonoră, capătă, 
în lipsa imaginii vizuale, o im­
portanță covirșitoare, fiind 
unicele mijloace de expresie 
artistică. De aceea, legile tea­
trului radiofonic sînt altele 
decit cele ale teatrului pro- 
priu-zis și tot de aceea, odată 
cu trecerea anilor, teatrul ra­
diofonic s-a desprins tot mai 
mult de teatrul scenic, deve­
nind astăzi un gen de sine 
stătător.

Această realitate puțin dis­
cutată și „bucurîndu-se" de 
totala neglijare a ei de că­
tre teoreticienii teatrului, s-a 
impus tot mai mult în ultimii 
ani în emisiunile de „Teatru 
la microfon" ale posturilor 
noastre de radio, avînd drept 
rezultat nu arare ori emisiuni 
deosebit de reușite, uneori 
chiar ieșite din comun. Am 
ascultat astfel nu de mult în 
traducerea, adaptarea și regia 
lui George Teodorescu, „Woic- 
zek“ de G. Buchner. Un emo­
ționant spectacol radiofonic 
lucrat cu finețe și o bună cu­
noaștere a legilor genului, cu 
voci bine diferențiate și expre­
sive, cu o ilustrație sonoră ca­
pabilă să sugereze gestul și în- 
tîmplarea, totul fundamentat 
pe o excelentă adaptare a tex­
tului, care s-a lipsit, fără difi­
cultate, de deseori stînjenitoa- 
rea prezență a crainicului. Nu 
mai puțin reușită ni s-a părut 
emisiunea de „Teatru scurt" 
cu dramatizarea lui Victor 
Pană după nuvela „Vară și 
viscol" de Ștefan Bănulescu. 
Și „serialele" de teatru inau­
gurate de emisiunea „Teatru 
la microfon" la începutul a- 
cestui an, reprezintă o iniția­
tivă demnă de semnalat, deși

sînt încă inegale calitativ atât 
sub raportul adaptării cît și 
sub raportul realizării. Faptul 
însă că aceste „seriale" au la 
bază unele din cele mai valo­
roase romane ale literaturii 
române și străine („Tănase 
Scatiu", „Aurul negru", „Zo­
dia cancerului", „Ursita", 
„Douăsprezece scaune", „Cru­
cea și săgeata") pledează de­
sigur pentru utilitatea lor îfi 
popularizarea literaturii de 
bună calitate pe de o parte, în 
lărgirea orizontului cultural 
ăl ăscultătoriltir, pe de altă 
parte. '

Toate acestea, ca și multe 
altele, sînt însă, adaptări după 
piese, nuvele, romane. Scena­
riile radiofonice originale o- 
cupă încă un loc relativ mic, 
în spațiul general, destinat 
teatrului radiofonic. Or, date 
fiind răspîndirea și populari­
tatea acestui gen atît de apre­
ciat de milioane de ascultători, 
este necesar ca teatrul radio­
fonic să devină independent 
față de teatrul propriu-zis, nu 
numai în ceea ce privește fo­
losirea unor mijloace de ex­
presie specifice, dar și în pri­
vința dramaturgiei, a reperto­
riului său. în așa fel îneît să 
nu ascultăm la radio piese pe 
care le putem vedea la Orica­
re din teatrele noastie. Este 
adevărat că în ultima vreme 
o sumă de eforturi susținute 
au «dus în fața microfonului 
un frumos scenariu de Paul 
Everac, „Discurs pentru o floa­
re", cîteva schițe radiofonice 
ale lui Dumitru Solomon, un 
alt scenariu scris cu talent de

Anca Bursan și Gh. Panco, 
„în sanie". S-au prezentat și 
se vor prezenta de asemenea 
cîteva scenarii raaiofonice ale 
unor cunoseuți scenariști de 
peste hotare ca „Un apel tele­
fonic" de Lucile Fletcher, „Co­
piii Justiției" de Michel Cour- 
hot, „Hercule și grajdurile lui 
Augias" de Fr. Diirrenmatt, 
„Verlaine-Twist" de Michel 
Suffris. în raport însă cu cele 
patru emisiuni săptămînăle, 
cu căle optzeci de prețniere a- 
nuale și cu cele șapte sute de 
piese existente în repertoriul 
teatrului la microfon, cele 
cîteva scenarii radiofonice au­
tohtone și străine reprezintă 
încă foarte puțin, principalul 
fond din care se alcătuiesc e- 
misiunile fiind încă adaptă­
rile. Concursul de scenarii ini­
țiat nu de mult de Radioteie- 
viziune poate fi, într-o oare­
care măsură, o promisiune dar 
este limpede că oricit de multe 
scenarii bune și chiar strălu­
cite s-ar prezenta la acest con­
curs, ele vor fi repede înghi­
țite de microfonul nesătul. De 
aceea, un pas mai departe în 
stimularea dramaturgiei radio­
fonice originale ar fi strînge- 
rea în jurul emisiunii „Teatru 
la microfon" a cît mai mulți 
dramaturgi. îndeosebi dintre 
tineri scriitori care ar putea 
cu timpul să se specializeze 
în acest domeniu. Căci teatrul 
radiofonic a devenit un gen 
de artă de sine stătător și care 
are, ca orice artă, dreptul la 
proprii ei creatori.

MARIANA P1RVULESCU

Programul
televiziunii

de la 8 la 14

octombrie
DUMINICĂ » OCTOMBRIE

9.00 : Cum va fi vremea, astăzi ? ; 
9.10 : „Prinț și cerșetor" ; 11.00 : Emi­
siunea pentru sate ; 12,15 : Georqe 
Enescn : Suita a III-a „Sătească" ; 
SalntrSaăns : Concertul pentru vio­
loncel și orchestră. După amiază : 
Fotbal : România—Ungaria (tineret) ; 
18.00 : Magazin 111 ; 19.30 : Telejur­
nal ; 19.50 : Desene animate ; 20.00 : 
Cintece de joc ; 20.30 : Finala cam­
pionatului european de baschet—tran­
smisiune de la Helsinki ; 21.15 : Fil­
mul : Cui îi bate ceasul. Cu 
Bergman, Gary Cooper, Akim 
roff ; 23 : Telejurnal

Ingrid
Tâmi-

MARȚI 10 OCTOMBRIE

18.30 :18.00 : Emisiune economică ; . 
Povestiri pe degete. Filmul „Fata vîn- 
tului" ; 19,00 : Omagiu lui Octombrie. 
„Aici cresc talente". Transmisiune de 
la Școala centrală de artă din Mos­
cova ; 19.30 : Telejurnal ; 19.50 : Bu­
letinul meteorologic ; 20.00 : Filmul
serial : Aventurile lui Tarzan ; 20.30 : 
Seară de teatru : „Clipe de viată" 
de W. Sarovan. In pauză : Poșta te­
leviziunii ; 23-00 : Telejurnalul.

MIERCURI 11 OCTOMBRIE

17.50 : Fotbal : Ferencvaros—F. 
Argeș. Transmisiune <îe la Budapesta ; 
19.40 : Telejurnal ; 20-00 : Balul „bo­
bocilor" de la Arhitectură ; 20-40 : 
Refrene Îndrăgite Muzică ușoară ; 
21.00 : Avanpremieră ; 21.15 : Film
artistic : Tunelul ; 22.50 : Telejurnal.

JOI 12 OCTOMBRIE

18,00 La ordinea zilei ; 18.20 :
Mult e dulce și frumoasă ; 18,50 :
Studioul Pionierilor ; 19,30 : Tele­
jurnal ; 19.50 : Buletinul meteorologic; 
20,00 Filmul serial Ivf“’----
20,30 : „Ochiul Babei", 
după „Soacra cu trei nurori" 
Creangă. în pauze : Viața i 
bănățeană. Șah ; 22,30 : De la 
la Brâncuși ; 22,50 : Telejurnal.

Ivanhoe-; 
tiramatizare 

de Ion 
teatrală 

1 Giotto

VINERI 13 OCTOMBRIE

Cu schiurlle pe Dunăre

Din agenda Cinematecii

Foto : AGERPRES

Concursul

—

::

[«]

CAUT urgent femeie pentru menaj 
4 persoâne. dintre l care 2 copii. Con­
diții avantajoase. Răspunsuri se- 
roase la căsuța Agenției 42260.

CANAPEA, două fotolii florentine» 
cu terne puf ultraelegante vînd. Teh 
14 68 07._______

APARTAMENT (ăproplere Hala 
Traian) 2 camere, hol locuibil, depen­
dințe, gaze .etaj 2, una cameră ocu- 
pată, vînd. Tel. 21 72 63. (40509)

ȘIFONIER modem, perfectă stare, 
4 uși, vlnd. V. Popescu, str. Lt. coî. 
Paul Ioftescu 7 (Gara de Nord), zii- 
nic 17—19.  (40513)

ATAȘ motocitletă, ușor negru, ta­
pițerie roșie, perfect, vind. Tel.
11 55 87. _____________ (40804)

FIAT ’’’fooo vind Satu Mare, tel.
12 24, intre orele 21—22.______(40798)

IMOBIL ocupat 3 camere, garaj 
curte 426 mp., vind. Drăghici, Calea 
F1 dreașea 42i (40807)

VULPE argintie excepțională, ceas
Tâllus dtlr dâmă/ vînd. Tel. 11 24 39.

,(40809)
WARTBURG Lux 312, alb-galben, 

vlnd. Tel. 23 63 80, după orele 17. 
________________ _________ (40817) 

BUFET combinat vitrină bar, șifo­
nier, calitate superioară, vind. Tel. 
33 34 98.______________________ (40818)

TRABANT '600, limuzină, vernil, ru- 
lat 311,000 ktn, perfects stare, vlnd. 
Tel. 16 14 73,-!~orele 15—ÎS. (408241

IMOBIL vînd. Paraschivescu Tiidof;" 
str. Turnul Chindiei 1 (prin str. Ca- 
raiman), intre orele 13—16- (40827)

VÎND frigider Fram, șifonier și fo­
toliu pat. Tel. 51 21 <5, între 17—20. 

________ (40530)
CASĂ singur curte vlnd ; str. 

Crișului 2 (cartierul Podul 
Șerban Vodă). Vizitarea intre 
16—19. (40766)

BĂILE Călimănești — str. 
Filimon Sîrbu 9 — vind casă 
etaj, 6 camere, dependințe li­
beră. ___________ (40420)

VÎND covor, birou, perle parchet, 
samovar, hain» damă. Tel. 12 87 37. 
_____________________________ (40292)

GARSONIERĂ liberă, cameră, hol, 
baie, lemne, vînd; str. Viitorului 133, 
etajul II. (40438)

Pentru prima parte a stagi­
unii sale, care incepe la 16 
octombrie, Cinemateca bucu- 
reșteană oferă abonaților săi 
două noi serii de filme. Prima, 
reunește producții artistice de 
lung metraj inedite sau re­
luări din colecția Arhivei na­
ționale de filme. Vor putea fi 
văzute astfel, printre altele : 
,,Tronul îrisîngerăt", capodo­
pera marelui cineast japonez ■ 
Akira Kurosawa, inspirată de 
piesa „Macbeth" de Shakes­
peare, producția americană 
„In umbra prohibiției" cu Ja­
mes Cagney și Humphrey Bo­
gart, în regia lui Paoul Walsh, 
filmul tinărului cineast ce­
hoslovac Jaromil Jires, „Stri­
gătul". Cealaltă serie grupea­
ză pelicule cu tema .Jstoria 
contemporană pe ecran" : „Oc-

tombrie" de Serghei Eisens­
tein, „Bătălia pentru Anglia" 
semnat de Frank Căpra, fil­
mul de montaj intitulat „Se­
colul XX“, operă colectivă ini­
țiată de cineaștii sovietici.

De asemenea, in perioada 
30 octombrie — 5 noiembrie, 
cu prilejul sărbătoririi a 50 de 
ani de la Marea Revoluție din 
Octombrie Cinemateca organi­
zează o retrospectivă dedicată 
cinematografiei sovietice i'n 
cadrul căreia vor rula filme 
realizate de Pudovkin, Dov- 
jenko, Mihail Romm, Ale- 
xandr Zarhi, Iosif Heifiț etc. 
(Agerpres).

formațiilor
artistice

de amatori
Intr-un cadru festiv, ieri, au 

fost decernate premiile echipe­
lor artistice cîștigătoare ale 
celui de-al VÎII-lea Concurs 
al formațiilor artistice de ă- 
matori din București. Din cele 
250 formații, aproape 300 
soliști — în 
ticipanți — 
premii un 
formații și 
și instrumentiști.

de 
total 4 500 de par- 
juriul a distins cu 
număr de 170 de 

116 soliști vocali

VÎND aragaz cu butelie, recamier, 
aparat radio, frigider Fram. Tel. 
22 38 77, orice oră, (40837)

APARTAMENT liber 4 camere, de­
pendințe vînd ; filr. Valeriu. B.raniște 
25, etaj IVorele 17—20. (41451)

MOTOCICLETĂ Nortonn 500 cmc., 
cu ataș original și cu piese de rezer­
vă vind ; str. Sabinelor 58. (41389)

WARTBURG Standard 1966 — 24 000 
km. vind; Tel. 57 25 32. (41408)

FIAT 1300 bej, 26 700 km., cu apa- 
rat radio, vînd. Țel. 21 51 89. (41452)

RENAULT 10 major, perfectă stare, 
vind. Tel. 23 35 68, orele 16—20.

(41468)
VlND masă stejar extensibilă, lină 

saltea,, cuier, dulap rafturi, ramă au­
rită 'pentru oglindă, plapumă, ta­
blouri. Tel. 14 19 38 (12—16) ; (19—22), 

(41408)
MOTOCICLETA IJ cu ataș original 

Siihson vlnd și separat , vînd bute­
lie ; str. Baicului 67 (lingi uzinele 
Electronics). ______ (40810)

Ciudatele aventuri ale unor produse
chimice de uz casnic

(Urmate din pag. T)

adresă din partea M.C.Î., cerînd 
amănunte despre stadiul șt 
perspectivele „Sad“-ului. La 
care, probabil, M.I.Ch. va fi 
consecvent și va... tăcea, cum a 
tăcut și pînă acum. Numai că 
amintirea regretatului „Sad“ 
este încă vie în mintea gospo­
dinelor, lipsa Iul rieinlocuită în 
treburile casnice și stagnarea 
din producție foarte păgubi­
toare. Gîndiți-vă că instalația, 
care stă inertă de zece luni, 
are o capacitate de 8 000 tuburi 
zilnic; înmulțiți cu numărul 
zilelor și apoi cu prețul produ­
sului și o să aveți o imagine și 
despre ceea ce înseamnă lipsa 
„Sad“-ului și pe planul renta­
bilității economice, nu numai 
pe planul treburilor gospodă­
rești. Și măcar dacă ar fi doar 
o nefericită întîmplare. Dar 
„întîmplările" se perpetuează și 
se multiplică.

Ambalaje și 
banderole —

piedici de netrecut...
De ce lipsește „Mobiluxul". 

Din motive de... banderolă, 
înainte era ambalat în cutii de 
metal cu banderolă de hîrtie, 
dar acum s-a trecut la am­
balajul litografiat. Unitatea

producătoare — „Chimica 
București4* — a comandat, încă 
din trimestrul IV 1966, fabricii 
de ambalaje metalice „11 Iunie** 
— Galați 200 000 cutii de tablă 
litografiate, . .................
ria primă, 
mentează 
menzii prin 
tare date de Ministerul Indus­
triei Ușoare. Parcă de argu­
mente aveam nevoie ? ! Și nici 
măcar de banderolă ! Cu sau 
fără ea, mai bine era produsul 
pe piață, comerțul avea ce 
oferi, întreprinderea ce fabrica, 
gospodinele ce cumpăra. Nu ne 
îndoim că prin noua formulă 
produsul este în avantaj, dar 
depinde și cu ce preț, și în cît 
timp, și cu ce pierderi. Și dacă 
nu cumva punem uneori carul 
înaintea oiștii. Alte cîteva exem­
ple ? Lacul „Lunar** pentru vop­
situl plitelor lipsește pentru 
că nu sînt sticle, „Trialul", 
detergent pentru înmuiatul 
rufelor, înregistrează goluri 
pe piață și din pricina... 
imprimării cartoanelor, „Novo- 
linul“ pentru lustruitul mobi­
lei n-are suficiente flacoane...

Ne împiedicăm și din alte mo­
tive : fiindcă produsul e prea 
scump sau, din contră, prea 
ieftin ! Pentru îmbunătățirea 
calității, „Cerolux“-ul, fabricat 
de întreprinderea „Victoria** 
București, necesită întrebuința­
rea unui alt procedeu de fa­
bricație ; dar acesta ar scumpi

trimitînd și mate- 
Dar fabrica argu- 
nesatisfacerea co- 
sarcinile suplimen­

produsul și ca atare se poartă 
discuții... „Palux“-ul, produs 
de fabrica „Azur" diri Timi­
șoara, â fost, din contră, iefti­
nit și. dacretîndu-1 nerentabil, 
fabrica a refuzat deocamdată 
orice contractare pe 1968 cu co­
merțul. Deci nu numai că aces­
te produse lipsesc acum — și 
lipsesc de mai mult timp — 
dar, dacă nu se iau măsuri, sînt 
șanse să lipsească și de acum 
înainte...

Să continuăm enumerarea de 
motive ? „Carpetin“-ul nu-i 
pentru că s-a reorientat produ­
sul, s-a 
retipărit 
cid“-ul și „Molicid“-ul nu sfiit, 
fiindcă 
produse a trecut de la Combi­
natul chimic Borzești la I.R.I.L- 
Tg. Ocna și părintele bun nu 
oferă anual decit 21 de tone 
de paradiolorbenzen, în timp ce 
părintele adoptiv ar avea ne­
voie de 35—40 de tone. „Moli- 
Odor“-ul nu-i, din același mo­
tiv și nici nu va mai fi, căci 
s-a scos complet din producție.

Și, în virtutea acestor motive, 
dialogul persistă în refrenul 
aceluiași „n-avem“, iar gospo­
dinele sînt obligate să folo­
sească în treburile uzuale, me­
todele de pe vremea bunicii, 
deși industria posedă mijloa­
cele — și a dovedit-o — prin 
care munca în casă poate fi 
modernizată.

PIA RADULESCU

reomologat și s-au 
etichetele. „Odor-

paternitatea acestor

REPUTATE

ÎNTREAGA I

Deutsche Export una Importgesellschaft m. b. H,
102 Berlin, Liebknecht.strasse nr 14
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WARTBURG 312, vînd convenabil. 
Vizibil 16,30—18, (Mihai Bravu), sta- 
ția Vaselor. (40583)

MOTOCICLETA M.Z. 175 (și ataș) 
vînd ; str. Roma 21, et. I (16,30— 
18,30). ______ (40519)

PRODUSE

IN LUMEA

EXPOZIȚIE DE ARTICOLE 

ELECTRICE DE LARG CONSUM 
FABRICATE ÎN R.D. GERMANĂ

deschisă în București 
Pavilionul B.

Șos Kiseleff nr. 32
15 octombrie 1967

VIZITAREA ZILNIC ÎN PERIOADA MENȚIO-

NATA ÎNTRE ORELE 10—18

Memento

WARTBURG gri Standard 1965, sta­
re perfectă 39 000 km., vînd. Vizibil 
vineri 15—19, sîmbătă 9—12 și 15—19, 
la parcarea de la Operă. (40598)

VÎND două carnete plus hol, libere, 
Pavelescu, str. Oinei 12 (cartier Dă- 
măroaia) capătul tramvaiului 24.

(40594)
MOBILĂ stil românesc steiar c dp- 

tat, vioară 1/2, vînd ; str. Austrului 7 
Tdl. 22 49 25.  i-a32)

ACORDEON „Weltmeister" 120 
bași, chitară electrică cehoslovacă, 
vînd ; str. Amurgului 53 (Rahova 
poștă). , , \ . . ..., ,(.49^)

PIANINĂ, placă bronz, coarde în­
crucișate, stare bună vînd ; str. An- 
tiâeriană 1.___________________ (40669)

TRABANT 600 vînd. Tel. 23 35 81, 
după ora 14. (40665)

CASĂ liberă vlnd i șds. Olteniței
232.________ _____ _________  (40656)

VlND convenabil două dulapuri de 
cărți, Enciclopedia Română, Geogra­
fia universală, ilustration, casă, curte 
mare ; str. Caisului 1, tramvai 21 — 
Piața Piscului,....  .......... (40652)

VÎND palton bărbătesc nou, bleu­
marin, bocanci 42. Gheorghe BerleS- 
cu, str. Comandor Eugen Botez 31, 
raionul 1 Mai.________________ (40649)

MAGNETOFON japonez „Miny" 
nou, transportabil, 4 piste, comandă 
la distanță pentru cursuri și confe­
rințe, haină astrahan, aragaz cu ben­
zină, nou, vînd. Tel. 33 26 15, după 17. 
_____________________________ (40630)

PLĂCI beton armat prefabricate 
pentru construcție garaj, vînd. Tel. 
13 39 10.______________________ 140622)

CASĂ 3 camere, dependințe, vînd : 
str. Trompetului 72 țpiața Ferentari).

(40711)
GARSONIERA încălzire centrală, 

vînd (cartier Sf. Apâstoli). Tel. 
11 37 64, orele 18—20,________ (40701)

TELEVIZOR Record perfectă stare, 
tub nou, vînd. Tel. 31 64 46. (40700)

VOLKSWAGEN alb, 1200, tip 1959, 
vînd , str. Viitor 94, intre orele 
16-18.__________ ,(40695)

PARDESIU damă pe burbt elegant, 
import, vind. Tel. 57 14 00, (4C6a3)

BUTELIE cu ceas, 
15 53 10, orele 16—20.

vînd. Tel. 
(40678)

VIND mașină cusut (mînă) lustre, 
dulap arme, perie presă parchet. Tok 
51 76 38.________ . _________ (40631)

VÎND sufragerie Lengyel perfectă, 
fîș bleufiiarîn bărbătesc 56, remy pie­
tre, două nurci canadiene. Tel. 
1103 06, orele 15—20._________ (40743)

APARAT radio auto 12 v, nou, cu 
3 lungimi undă, vînd ; str. Mitropo­
litul Nifon 21 (Parcul Libertății), după 
orele 16. , _________ (40736)

BUTELIE aragaz vînd. Tel. 23 43 68, 
orele 16—20. ' “ ...... ' ~ ‘(40730)'

APARTAMENT liber parter (2 ca­
mere, bucătărie, cămară, debarâ), 
loc garaj vînd » str. Silvia 89, tram­
vai 1, 4, 21 Stația Teiul Deamnel 
(Oboij. . ________(W98)

APARTAMENT liber 2 camere, 
vestiar, baie, bucătărie, etc. vînd. 
Tel. 21 34 05._________________ (4050!)

AUTOTURISM D.K.W., stare bună, 
vînd. Tel. 55 45 69,___________(40506)

VÎND în vilă apartament, hol, trei 
camere, dependințe, liberă o came­
ră 20 mp- Tel. 21 36 65, orele 7—9 r 
14-17, ____________ (41409)

î SohSmburI 1 
Icou.nțe

CEDEZ apartament .3 camere — bloc 
Berceni —r • cofltra apartament similar 
Giurgiului. Tel. 18 94 18. (681 M)

CRAIOVA — central, ofer două ca­
mere, dependințe. Doresc .similar 
București. Tel. 14 69 69, după a- 
miaziț________________________(40508)

SCHIMB garsonieră mare, bloc nou, 
dependințe exclusivitate, Drumul Ta­
berei, cdftțra apartament 2 camere, 
bloc nou. Tel. 310111.

(40527)
SCHIMB apartament 3 camere, 

bloc nou (bulevardul Hia Pintilie) 
etaj I contra apartament «imilar 
(zona liggulul M. Sadoveanu). Tel. 
33 27 15, între orele 17—19.' 
_ _______________________ (40534)

OFER două camere, adrese diferite 
una gaze, alta lemne, doresc aparta­
ment două camere, intrări separate, 
Încălzire centrală. Tel. 51 37 39, după 
orele 18.________ "________ (40537)

OFER cameră, bucătărie axclusivă, 
baia comurlă (bloc Romartâ), d-oresc 
qarsonieră. Tel. 14 11 39, după orele 
17._________________________  (40553)

CLUJ — schimb apartament fru- 
mds, ultracentral, bloc vechi 3 ca­
mere, cameră de serviciu, dependințe, 
gaze pentru similar București. Te). 
14 89 92. după ora 16.________ (40555)

SCHIMB ultracentral, cameră, mare, 
calorifer, balcon, acces dependințe 
contra mic apartament sau garso­
nieră. Tel. 11 62 91. ________(40569)

CEDEZ cameră, balcon, dependințe 
comune cu o persoană, doresc ase­
mănător, separat indiferent 
sau cedez apartament contra 
niere. Ionescu Maria, bloc 2, 
etaj 7, apartament’ 255, șos. 
Iui, după Orele 16._________

OFER apartament 2 camere etajul 
2, (Nițu Vasile) pentru garsonieră 
centrală, completă, Tel. 63 62 14.

(40836)

încălzire 
2 garso- 
scara 8, 
Giurgiu- 

(4O825)

SCHIMB casă centrală cu lemne, 
2 camere, bucătăfie și .garaj peiitru 
garsonieră și o cameră separată. Tel. 
55 63 68._________ . (40805)

CEDEZ 2 camere plus bucătărie, 
încălzire lemne, central — contra 3 
camere și dependințe, central sau 
Gara de Nord, Tel. 55 41 50. (40776)

SCHIMB apartament 2 camere 16 ; 
22 mp.) intrări separate, gaze etaj
2 (Bucureștii Noi), contra apartament
3 camere. Tel. 18 80 34.______ (40726)

OFERIM camera 16 mp, ultracen­
tral, gaze, acces contra similar. Tel. 
12 28^4, orele 16—21._________ (40638)

OFER apartament 2 camere — 
Piața Palatului — contra apartament 
3 camere central sau sethicentrâl. 
Tel. 13 38 27.,. _ ........ .............(40639)

OFER garsonieră si cameră cu ac­
ces, adrese diferite cu gaze. Doresâ 
un apartament cu două camere, în­
călzire centrală. Tel. 15 25 72.

(40671)

I' '

PENSIONARA caut cameră mare, 
nemobilată sau semimobilată cu ac­
ces. Prefer Băneasa. Tel. 57 04 19, 
Orele 18—20.   (40516)

TÎNÂR caut cameră mobilată calo- 
rifer, gaze, cartier central. Tel. 
16 70 52. .............  (40514)

TÎNĂRĂ caut cameră 
central, intrare separată 
meditații matematică. “ 
orele 1$:—22. 

mobilată, 
eventual 

Tel, 75 38 75, 
(40563)

SELECȚIA NOASTRĂ
• - filme toarie bune
• — filme hune
• — filme mediocre 
nici o notatle — tL—Ulm slab

Zilele 
mană :
9,30 — 
- 21 ;

•
latului _ 
orele : 9 — 12

Ulmului din R. D. Ger-
Republicâ (11 03 72), orele 

11,45 — 14 — 16,30 — 18.45

18,20 : 
_____ . 18,30 î

— DE CE ? ; 19,00 ; Neobișnu­
ita călătorie in lumea cărților ; 19,30 : 
Telejurnalul ; 19,50 Buletinul meteoro­
logic ; 20,00 : Omagiu Iul Octombrie ; 
„De gardă, marinarii Balticii 1"; 20.10 : 
„Sărbătoarea muzicii" ; 21.00 Reflec­
tor ; 21 20 : Filmul artistic : Jandar­
mul din Saint Tropez ; 23,00 : Telejur­
nal.

18,00 : Drumuri și popasuri ; 
Buletinul circulației rutiere ; 
A.B.C. “ — - - -

SIMBĂTĂ 14 OCTOMBRIE

18,00 : Vă așteptăm la ora 6 1 Emi­
siune pentru femei ; 18,30 : Lâ șase 
pași de o excursie. Emisiune-concurs; 
19,30 : Telejurnal ; 19,45 : Buletinul 
meteorologic ; 19,55 : ,,La cules de 
vii". Montaj folcloric ; 20,15 : Gala 
Unicef ; Participă : Sandy Show, 
Marlon Brando, Leny Escudero, 
de la Helsinki ; 21,15 : Teleenclclope- 
dla ; 22,15 : Filmul serial : Evadatul ; 
23,05 : Telejurnal ; 23,15 : Telesport.

Rigoleto : Teatrul de Operă și ba­
let (16 48 70) ora 19,30 : Sînge vie- 
nez : Teatrul de operetă (14 80 îl), 
ora 19,30 ; Apus de soare : Teatrul 
Național ,,I. L. Caragiăle", sala Co­
media (14 7171), ora 19,30 5 Intîlnire 
cu îngerul : Teatrul Național „I. L. 
Caragiale" sala Studio (15 15 53), ora 
19,30 f Fii cuminte, Cristofor : Tea­
trul " ' ..........................
din 
ora 
za 
ora __ .
Mic, în sala Teatrului de Comedie, 
ora 19,30 •, Au fost odată două orfe­
line : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15 93 02), ora 19,30 ; Mio­
rița ; Teatrul „Barbu Delavrancea" 
(12 94 23). ora 20 i Corigență la dra­goste ; — . . .
(12 85 56), ora 9,30; Gullver în tara 
păpușilor : Teatrul „Țăndărică"
(15 23 77), ora 17; Martorii se su­
primă : Teatrul Giulești, la Teatrul 
evreesc de stat, ora 19,30.

• Pasărea Phoenix : Sala Pa- 
ora 19,30 ; Patria (11 86 25)

15 _ 18 — 21 j
• Fantoma» contra Scotland 

Yard : Melodia (12 06 88), orele : 9 — 
11,15 - 13,45 - 16,15 - 18,45 — 
21 ; — Flamura (23 07 40) orele : 9 —
11.15 — 13 30 - 16 — 18,15 - 20,30 ; 
Proqresul Parc oțele: 19,30 »

© © © Faraonul : Modern (21 71 01) 
orele 9,45 — 13,Î5 — 16,45 
Arenele Libertății, 
București (15 61 54), 
— 12,15 — 15,45
rovlăr (16 22 73), orele:
12.15 — 16,15 - 20.15 ,
(18 10 88) orele .10-15

„Lucia Sturdza Bulandra", sala 
Bd. Schitu Măgureanu (14 60 60), 
20 ; Kean : Teatrul „Lucia S tur ci- 

Bulandra", sala Studio (12 74 50), 
20 ; Richard al II-lea : Teatrul

Teatrul „Ion Creangă1

BĂtRÎN caută cameră mobilată sim­
plu, paze. Tel. 2.3 38 16 (9—18)

(40709)
CAUT cameră nemobilată sau mo­

bilată, numai central și cu încălzire. 
TeL „16 26 59. Qiqlfe 16—20. (40765)WARTBURG Lux cu radio vînd » 

str. Florei 11. (40728)
— 18 — 20.30 « Bucețji-grădină, orele 
19 ;

• O Castelanii: Doina (16 35 38). 
orele : 11,30 - 13.45 — 16 - 18.15 —
20.30 , 7 .
15.30 - 18

d • Canaliile : Union (13 49 04), 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ;

• © Filme documentare; Timpuri 
Noi 115 6110). orele: 9—21 în con­
tinuare f

© © Procesul de ia Verona t 
Central (14 12 24), orele; 9,15 - 12 
15 - 18 - 20,45 ;

© © Cum să furi un milion : 
Giulești (17 55 46). orele: 15 - 17,45
— 20.30 » Drumul Sării (31 28 13), 
orele: 15 - 17.45 - 20 15 ;

© © Căutătotii de aur din Ar­
kansas : Dacia (16 2$ 10). orele : 8— 
21 în continuare? Munca (21 50 97). 
orele : 16 - 18,15 - 20.30 ;

© Marele restaurant :
(15 62 79). orele : 15,30 - 18 ? 
qrădină, orele : 20.30 ?

© Țar șl qeneral t
(17 08 58). orele : 16 — 18,15 — 20 30

© Sus rnîinile domnllo: ooll- 
ttștl t Gloria (22 44 01), orele: 9 — 
11,15 — 13,30 - 16 - 18.15 — 20,30 ; 
Tomiă (21 49 46), orele t 9 ~
13.30 - 15.45 - 16 - 5(5.15 
grădină, orele 19 ;

© Frizoniera din 
Unirea (17 10 21). orele: 16
— 20.30-

•
(21 35 40).
20.30 »

©
Vitan (21 38 92), orele : 15,30 
Vitan-qrădină. orele 19 t

© Omul pe care-J iubesc

Proqresul (23 94 10), orele : 
20.30 .

(23 91 00) orele : 15,30 — 18 — 20.30
Rahova-qiădină. orele 19 »

© Recompensa : Capitol-gră- 
dină orele 19

® Cu
: Pacea
20.

• © A fost ctndva 
lentina (35 07 09), orele : 
— 20.

hoț : Co-
16 — 18

Buzești 
Buzești-

rtrivița

11.15 —
i Tdm.ls-

veste
18 —

bărbații e o altă po- 
{31 32 52) orele ; 16 —

CINEMATECA :
sub măslini, orele : 10 — 
16,30 - 18,45 —

I televiziune ]

Ce-am văzut
cele nouă emisiuni (excluzînd 

transmisiunea de la 
de baschet)

21.

MAGNETOFON nou Grundiq T.K.
17 Lux, vînd. Tel. 33 43 50, după
orele 13.___________________ (40718)

OPEL RecOfd-Olimpia tip 1960, 4
uși, vînd, Galâți, tel. 75 56; -(40747)

VÎND fîș damă, bărbătesc, cio­
rapi ajur,. fular- mohair, .costume ter­
gal măsura 48, sufragerie. Tel. 

Ti 8 24 78.______________________ (40754)

ÎNCHIRIEZ cameră mobilată • str.
Berechet 18, stația. Emilia Irăa iTei). 

(40769)

Din
telejurnalul și 
Helsinki a Europenelor 
prezente aseară pe micul ecran, este 
greu de spus că vreuna a fost tfeose-

* depă­
ra edi a 
fieca- 
atîfor 
vorbi-

20.15 , 
ora 18,30 ;
orele 8.45 
19,15; Fe- 

8,15 —
Excelsior

19 i
Testamentul incașului *. Lu­

ceafărul (15 87 67), orele: 9 - 11.15
— 13,30 - 16.15 - 19 — 21,15 i 20,30;
Stadionul Dinamo (11 03 72), orele:
18.30 i Doina-qtădină orele : 18.15 ;
— 20 ; Festival (15 63 84) orele : 8,30
— 11 - 13,30 - 16 - 18,30 - 21 ; 
Festival-qrădină orele î 18,15 — 20,30.

© zi nu tocmai norocoasă: 
Capitol 16 29 17) . orele : 9,30 - 11,45
— 14 - 16J5 - 18.30 - 20,45 »

© © © Secerișul roșu : Victoria 
(16 28 79), orele: 9 — 11,15 — 13,30
— 18 — 18*30 - 20.45 i

© © Cine vota s-o ucidă pe
Jessie: Lumina (16 23 35). orele: 9,15
— 11.30 - 13.45 ~ 16 - t8,30 — 
20.45 » Miorița 114 27 14) orele: 15 —
17.30 - 20 » Arta (21 31 86). orele 19 »

© Surcouf, tigrul celor 7 mări: 
Bucegi (17 05 47). orele.- ’6 - 18.15
— 20,30 ; Aurora (35 04 66), Orele t
8.30 — 10,45 - 13 - t5,3O - 18 —
20.30 i Arta (21 31 86), orele : 15,30

Pantera neagră : 
orele : 15,30

Caucaz :
— 18.15

Flacăra
18 —

Să-mi faceți una ca asta I 
- 18

»
i

_ _ _ t
Popular 735 15 17). ’orele ; 15.30' - 18 

----- Lira (31 71 71), orele : 
15,30 - 18 - 20.30 ,

© Comisarul X : Moșilor
(12 52 93), orele: 15,30 — 18» Moși- 
lor-qrădină. orele 20,30 »

© © Fantomas se
Cosmos (35 19 15), orele :
— 20,30 :

© © © Meandre V 1
(11 48 03). orele : 15,30 - ..

© © Călătorie fantastică :
qași (17 38 81) orele : 15,30 — 
20,30;
• • •(33 29 71).

dezlănțuie :
15,30 — 18

1 t o r u I 
18 -

Spartacus : Fl ore 
orele > 9.30 — 16 — 
Minunata Angelică ; • An- 
regele > “

Volqa (11 91 26),
18,15 - 20.30 |

e © Singur

Ferentari (23 17 50). 
continuare » 

sectorului suflete :
orele i 10 — 16 —

greu de spus că vre___ _
It de interesantă, sau ar îi 

șit prin vreo calitâțe sau altă, 
programelor de același fel din 
re joi. In plus, aglomerarea 
emisiuni aproape în întregime 
te a fost destul de greu de urmărit» 
Și chiar dacă „Intrebăiî Ia date ș-a 
răspuns, întrebări ia care nu răs­
puns încă" a întrunit o sumă de 
personalități marcante din lumea 
științei, faptul că ea s^a limitat ex­
clusiv la comunicări, verbale îndea­
juns de pretențios expuse si lipsite 
de imagini, a făcut ca emisiutreâ să 
nu intereseze decit ud număr restrlrts . 
de telespectatori. Or, ni se pâre că 
această emisiune care și-a propus cu 
începere de iert să prezinte telespec­
tatorilor un ciclu despre cuceririle 
științifice ale secolului XX, ar tre­
bui s-o facă pe înțelesul tuturor, „în­
trebări la care s-a răspuris..." fiifid

20,30 ,

asc«
19,30 i

Pentru zilele de 7, 8 și 9 octombrie se 
timp probabil : Vrerhe instabilă și tfece. 
mult noros. Vâr cădea ploi temporare sub 
mai frecvente la începutul intervalului. Vînt potrivit.

pe lume ; Rahova

PROFESOARA .cti vechime învăță- 
mînt, țin la domiciliul meu — lingă 
Ateneu — curs particular clasa IX, 
toate materiile cu programul școlii 
medii. înscrieri, informații, tel. 37 09 10 
orele 7—10.__________________ (41434)

BUTELIE aragaz și dormitor stil 
Louis XV, vînd. Tel. 16 15 93. (40759)

VÎND sobă încălzit, gaze sau ara­
gaz de import, bicicletă damă cau­
ciucuri balon, Alba lux 3 — toate 
absolut noi. Tel. 36 90 99. (40762)

WARTBURG 1000 - 1965 — 30 000 
. km, vînd. Tel. 17 98 74, după ora 17.

________________________ ' 140768)
VINd goblen spaniol 160/110 iue) 

bărbătesc, aragaz- german butelie, te­
levizor Tenip 6, frigider Fram, fulare 
mohair englezești. Voicu, str. Pictor 

, Andreescu 10 (Bulevardul Dimitrov).
(40784)

o emisiune 
$1 nu una

totuși In ultimă 
dg popularizare 
care se adresează doar specialiștilor. 
Mult de tot s-a vorbit și la „Stu­
dioul pionierilor" și la „Gong" Fără 
a mai vorbi de emisiunea de artă 
plastică „De la Giotto la Brâncuși", 
de Cronica discului sau „Mult e 
dulce", emisiuni vorbite prin însuși 
specificul lor. Iar „Ivanhoe", acest 
nereușit hibrid dintre „Robin Hood" 
și „ „Sfintul", e mult prea lipsit de 
calități artistice pentru a crea cît de 
cit o relaxare în acest exces de e- 
raisiuni, mai curînd 
telegenice.

instanță, 
a științei

radiofonice declt

Ce vom vedea
tă,20 :
18.30:

18.00 : Erhlslune 
Buletinul circulației 
A.B.C. — De ce 1 
19.01) ț Atltolbgle 
viei ; 19.30 : Telejurnal ; 19.50 : Bu­
letinul meteorologic ; 20.00 , Desnre 
harpă : 20.30 : Reportaj 67 ; 21,00 Re- 
Hector ; 21.15: Film : Lenin tn Elve­
ția ; 22.55 : Panoramic : 23.05 : Te1e- 
I urnei.

turistică ; 
rutiere ; ___

„Toamnă aufie“ 
școlară : ton Sla*

anunță următorul 
Cerul va fi mai 
formă de averse

Minimele vor fi cuprinse între 0 grade și plus 10 grade, 
iar maximele Intre plus Î0 grade și plus 20 grade. Dimi­
neața brumă locală și îngheț slab.

La mare : Vreme ușor instabilă, cu cerul temporar
noros. Vor cădea ploi locale. Vînt potrivit. Temperatura în scădere.

La munte : Vreme în general instabilă și rece, cu cerul mai mult acoperit. 
Ploi temporare. Vînt potrivit, cu intensificări, Temperatura în scădere.—............ .... , .............

PIANINĂ „Bluthner" stare perfoc-,, 
tă, vînd, Tei. 61 14 15, orele 13—21.

' (40785)
APARTAMENT parter vilă, ocupat 

2 familii extracentral, 4 camere, hol, 
dependințe, gaze, crirte pentru garaj, 
vlnd. Te). 13 02 61.____________ 40786)

VÎND pod pentru supraetajare ex- 
■tracentfal, gaze, 150 mp. suprafața. 
Tel.,, 13 02 61.______ ___________ (40787)

VÎND convenabil dormitor din pa- 
nel. Tel. 15 77 81. _________ 140794)

SUFRAGERIE mahon sculptat ex­
cepțională, lucrată Vierta, bufet mare, 
mic, servantă, cu vitrine și oglinzi 
cristal, masă extensibilă, 6 scaune, 
vînd ; str. Trestiaha 15 (lîngă De- 
poul Panduri), tel. 71 00 25. 140796)

SKODA 1000 MB. complet nouă, 
vînd. Tel. 15 35 95, orele 17—22.

.......................... (41384)
VÎND haină piele bărbătească, par­

desiu bufet imnort, haină mouton 
dâre, Tfel.. 12 60 36.___________ (41296)

CARCASA de ceas aur 18 carate si 
o bibliotecă Lengyel nuc, vînd. Tel. 
51 77 32,. între .orele 14—15. (40559)

VÎND 2 fotolii mari stil. Tel. 
51 14,53, după ora 18. (49557)

APARTAMENT vilă central, liber 
3 camOrfe, hol, dependințe, vînd. Tel. 
14 89 92, după ora 16._________(40556)

CAMERA serviciu, calorifer, duș, 
ultracentral, vînd. Tel. 16 00 58, după 
ora 16. _______________ (40549)

FIAT 850, roșu, 1966, vînd. Tel.
21 33_27, după orele 16,_______ (40542)

INGINER și student politehnică me­
dităm fizică, matematici, cartier Do- 
robanți. Tel. 11 05 82, ______  (40716)

MATEMATICA, fitifcă, orice nivel, 
predă student cu experiență bogată 
Tel, 61 76 20 (40749)

PROFESOR meditează ma- 
tematică, fizică, chimie, asi­
gură însușirea materiei. Tel. 
3£84 73._____________ (40366)

ALEXANDRA Ghițescu și familia a- 
nunță cu durere încetarea diri viață 
a scumpului tata, profesorul NICO- 
LAE GHEORGHIU, după o lungă și 
grea suferință. Incinerarea sîmbătă 7 
octombrie, ora 15,30. (42230)

ZDROBIȚI de durere, Ligia Mi- 
rescu, Anca șl Vintilă Rotaru cu 
familiile înrudite anunță moaitea 
scumpului lor PETRE MIRESCU — 
profesor universitar. Mitingul de 
doliu va avea loc sîmbătă 7 octom­
brie, orele 12, la Academia de 
Științe Economice, iar Inmormin- 
tarea se va oficia la cirirtirul 
Belu orele 15. (42261)

ANDREI fiii și familiile înrudite a- 
nunță cu durere încetarea din viață 
a neuitatei lor NEGR1TESCU CECILIA, 
Înmormîntarea are lor vineri 6 octom­
brie orele 16,30 la cimitirul Ghenrea 
Militar. (42314)

PREOȚII, membrii consiliului și 
comitetului parohial și nepoții de­
functului, anunță cu nemărginită 
durere încetarea din viață a cti­
torului NICOLAE PODEANU. 
Slujba religioasă va avea loc sîm­
bătă 7 octombrie, ora 14, la bi­
serica Parohială din str. Vornei 
70- (42290)
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Vînzători 
de conștiință

La Dumbrava, în raionul 
Tg. Ocna, s-a comis o crîtiiă. 
in una din seri, Fănică Cosma 
l-a lovit mortal cu cuțitul pe 
consăteanul său Eugen Mihai, 
iar pe fratele acestuia l-a ră­
nit grav.

Pentru a-șl salva soțul de 
la condamnare, Ruxandra 
Cosma a căutat să .,cumpere'* 
martori, care, prin depoziții 
mincinoase, să inducă in 
eroare organele de anchetă. 
Si i-a găsit în persoana Iul 
Ion Mititelu, a soților loan 
și Anica Olteanu. V>nzîndu-și 
conștiința la tarabă, aceștia 
au acceptat să depună măr­
turii false pentru a-1 scăpa 
pe adevăratul criminal de is­
pășirea pedepsei. Prețul aces­
tei mîrșave vînzări : un co­
vor, un porc, Un ied și dife­
rite sume de bani. în schim­
bul lor, cei trei au consimțit 
să denatureze adevărul, a- 
runcînd cu bună știință po­
vara răspunderii pentru cri­
ma săvîrșită asupra unui om 
complet nevinovat,

Pină la urmă însă, adevă­
rul a ieșit la iveală. Cercetă­
rile întreprinse, ca și mărtu­
riile altor cetățeni, ale căror 
conștiințe nu au putut fi 
cumpărate — deși soția vino­
vatului a încercat acest lucru 
— au dat falsul în vileag. A- 
devăratul făptaș nu a putut 
scăpa de pedeapsa cuvenită. 
Dar nici cei care au încercat 
să mistifice adevărul. Jude­
cați în ședință publică. Ia că­
minul cultural din comună, 
Fănică Cosma, autorul cri­
mei, a fost condamnat Ia 
muncă silnică pe viață, iar cei 
trei martori mincinoși la cîte 
doi ani închisoare corecțio- 
nală și doi ani interdicție co- 
recțională.

UN NOU GRUP TURBO­
GENERATOR LA ORA­
DEA

La centrala electrică și de ter- 
moficare din Oradea s-au înche­
iat ieri construcția șl montajul 
celui de al treilea grup turbo­
generator de 55 megawați. în 
cursul zilei de ieri, în cadrul 
probelor tehnologice noul turbo­
generator a atins turația nomi­
nală.

PRIMIREA DE CĂTRE PRE­
ȘEDINTELE ACADEMIEI 
REPUBLICII SOCIALISTE 
ROMANIA A DR. NICHO­
LAS E. GOLOVIN

Specialistul de renume Inter­
național în probleme spațiale, 
dr, Nicholas E. Golovin, de la 
Universitatea „George Was­
hington" din Washington, con­
silier al Biroului de asistenți 
pentru știință și tehnologie de 
pe lingă Casa Albă, care ne vi­
zitează țara la invitația Pre­
zidiului Academiei Republicii 
Socialiste România, a fost pri­
mit joi dimineața de acad. 
Miron Nicolescu, președintele 
Academiei.

In aceeași zl, la Casa oame­
nilor de știință din București a 
avut loc o reuniune în cadrul 
căreia savantul american a fă­
cut o expunere despre dezvol­
tarea cercetărilor spațiale în 
S.U.A. și perspectivele de dez­
voltare ale acestora.

PLECĂRI
Președintele Academiei Repu­

blicii Socialiste România, acad. 
Miron Nicolescu, a plecat joi la 
âmiază spre Noua Zeelandă, 
pentru a participa, ca invitat, 
la festivitățile prilejuite de săr­
bătorirea Centenarului Societă­
ții regale din această țară.

★
Joi dimineața, a părăsit defi­

nitiv tara noastră Olof G. Bjur- 
strom, ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Suediei în 
Republica Socialistă România.

VIZITELE MINISTRULUI 
INDUSTRIEI Șl PESCUI­
TULUI DIN CEYLON

ZILELE FILMULUI DIN
R.D. GERMANA ii ■

Ministrul industriei și pescui­
tului din Ceylon, Philip Gun- 
nawardene, și persoanele care 
îl însoțesc a vizitat în cursul 
dimineții de joi sectorul de ex­
ploatare — Cernatu al între­
prinderii forestiere Brașov și 
Uzinele de tractoare.

După-amiază, ministrul cey- 
lonez a vizitat obiective Indus­
triale din regiunea Ploiești.

REPREZENTANTE PER­
MANENTE TAROM

întreprinderea „TAROM" a 
înființat reprezentanțe perma­
nente la Moscova și Berlin. îtl 
prezent, întreprinderea de 
Transporturi Aeriene Române, 
are reprezentanțe permanente 
la Paris, Bruxelles, Praga, 
Frankfurt, Roma, Atena și 
Viena.

FACILITAT! LA EXECU- 
TAREA CONFECȚIILOR 
CU PLATA ÎN RATE

Pentru a mări operativitatea 
servirii și pentru a lărgi gama 
și tipurile confecțiilor ce se exe­
cută cu plata în rate de către u- 
nitățile cooperației meșteșugă­
rești, U.C.E.C.O.M. a luat mă­
suri pentru coborîrea la 500 de 
lei a limitei minime
pentru a comanda diverse 
fecții în rate. Totodată s-a 
măsura de simplificare 
malităților de vizare a 
tractulul de comandă, 
vizele vor fi făcute prin
tul cooperativei, eliminîndu-se 
în acest fel deplasările clienți- 
lor de la unități la centrele co­
operativelor și invers. Aceste 
măsuri au încăput să fie apli­
cate din Cursul zilei de ieri.

necesare 
con- 
luat 
for- 
con- 

Astfel, 
apara-

a

Comitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă a organizat joi 
seara la cinematograful „Re­
publica" din Capitală un spec­
tacol de gală cu filmul „Atlt 
timp cit voi trăi", prezentat 
în cadrul „Zilelor filmului din 
R..D. Germană", care se des­
fășoară în București cu prile­
jul sărbătorii naționale a Re­
publicii Democrate Germane.

La spectacol au participat 
Mihnea Gheorghiu, vicepreșe­
dinte al Comitetului de Stat 
pentru Cultură și Artă, Octav 
Livezeanu, vicepreședinte al 
I.R.R.C.S.. funcționari supe­
riori din Ministerul Afacerilor 
Externe, oameni de artă și cul­
tură, un numeros public.

Au luat parte, de asemenea, 
Ewald Moldt, ambasadorul 
R.D. Germane la București, și 
membri ai ambasadei, șefi ai 
unor misiuni diplomatice și alți 
membri ai corpului diploma­
tic.

*
Joi după-amiază, în Pavilio­

nul de pe malul lacului 
răstrău din Capitală s-a 
chis expoziția .,Construcția 
mașini în R.D. Germană", 
ganizată de întreprinderea 
comerț exterior și interior 
Berlin „Maschinen-Export".

He- 
des- 

de 
or- 
de 

din

CU PRILEJUL ZILEI AR­
MATEI A R. S. CEHO­
SLOVACE
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Profitînd de zilele însorite ale acestui început de octombrie, 
orele de specialitate ale elevilor Școlii medii de arte plastice 
din București sint programate intr-un cadru potrivit dese­

nului după natură: bătrinul și frumosul parc — Cișmigiul 
Foto : ION POPOVICI

Delegația
C.C. al Partidului Comunist Român
ți-a încheiat vizita în Guineea
CONAKRY 5 (Agerpres). — 

Delegația C.C. al P.C.R., con­
dusă de tovarășul Petre Bla- 
jovicl, membru supleant al 
Comitetului Exeoutiv al C.C. 
41 P.C.R., ©are la invitația 
Partidului Democratic din 
Guineea a participat la lucră­
rile celui de-al VIII-lea Con­

gres Național al acestui partid, 
a părăsit capitala guineeză, în- 
dreptîndu-se spre patrie. La 
plecare, pe aeroportul din 
Conakry, delegația a fost sa­
lutată de Ismael Toure și ge­
neralul Diane Lansana, mem­
bri al Biroului Politie Național 
al Partidului Democratic din 
Guineea.

Conducători de partid și de stat 
ai R. P. Chineze au primit delegații străine 

aflate la Pekin

Un „dar" nedorii
103 locatari din două blo­

curi. situate în cartierul Bal­
ta Albă (M 53 și M 64) ne-au 
trimis la redacție un memo­
riu însoțit de două pagini 
de semnături. Motivul ne­
mulțumirii ar fi trebuit să 
fie, de fapt, unul de satis­
facție : sfatul popular raio­
nal Tudor Vtadimirescu s-a 
gîndit Să amenajeze pentru 

S b țoți copiii cartierului un te­
ren de joacă.

Numai că edilii raionului 
s-au grăbit atunci cind au 
fixat amplasamentul. Cele 
două blocuri, foarte apropia­
te între ele, formează o ade­
vărată cutie de rezonanță, 
care amplifică zgomotul fă­
cut de copii, dc loc neglija­
bil, pînă la proporții de ne­
suportat. Si în acest timp, 
un teren nu prea îndepăr­
tat, parcă special făcut pen­
tru a servi la joaca copiilor, 
fără să deranjeze pe. nimeni, 
își menține rangul de... mai­

dan.
r Cind delegați ai locatari­

lor au sesizat această situa­
ție secției de gospodărire co­
munală, au aflat cu stupoare 
că... amplasamentul s-a făcut 
la cererea lor. Fapt firește 
inexact, deoarece comitetele 
de blocuri nici nu au fost 
consultate atunci cind li s-a 
oferit acest „dar". Pe care 
l-ar returna cu plăcere dona­
torilor.

Milioane de lei 
spulberate de., 

nisip
De la balastierele din re­

giunea Argeș pornesc spre 
diferite șantiere din tară, în 
regiunile Dobrogea. Galați, 
București. Brașov. Banat, 
Oltenia. Mureș Autonomă 
Maghiară vagoane de nisip. 
La Constanța. Eforie, Man­
galia. Palăs, Neptun. Timi­
șoara. Marginea, Semenic, 
Sînnicoiau Mare. Bergăsău, 
Brăila. Cristianu-Sibiu ; unde 
nu găsești nisip din prundu­
rile argeșene? în același timp, 
înspre regiunea Argeș călăto­
resc, tot în trenuri cu priori­
tate. tot cernute, spălate și 
uscate, tot cu hani Investiți în 
ele. nisipuri de pe alte me­
leaguri Șantierul de. con­
strucții Căi Ferate Pitești 
folosește nisip de Surgiu (reg. 
Galati) si Prahova (reg. Plo­
iești).

Dacă se face o socoteală, o 
să se vadă că adus sau dus în 
altă carte balastul si-a sporit 
costul de 1—3 ori în plimbă­
rile sale. Milioane de lei 
spulberate în vînt,

w

0 imagine amplă
a forței mecanice

a agriculturii socialiste
(Urmare din pag. I)

rectârea acidității solurilor (pro­
ductivitate 12 hectare pe zi).

Dintre tipurile de semănători 
reține în mod deosebit atenția 
semănătoarea pneumatică com­
binată (SPC-6) cu o productivi­
tate de pînă la 28 hectare pe zi, 
cu ajutorul căreia se poate reali­
za. concomitent, si ierbicidarca. 
Alături de combina C-3 pentru 
păioase sau de combina pentru 
recoltat, porumbul CT-2 RP, în­
tre mijloacele de recoltare de 
înaltă, productivitate Semnalăm 
combina autopropulsată, utiliza­
tă lă recoltarea cerealelor pă­
ioase. porumbului pentru boabe, 
florii-soarelui, leguminoaselor, 
semințelor de ierburi, orezului 
etc. Productivitatea acestei ma­
șini universalizate este. în ca­
zul strînsului cerealelor, de 46 
tone pe zi, iar la recoltatul po­
rumbului de 67 tone pe zi.

într-un alt punct al expoziției 
sînt amplasate utilajele specifi­
ce culturii plantelor tehnice. în- 
tîlnim 
plante 
rii de 
nativ), 
letat 
smuls 
sau de scos cartofi, o instalație 
de sortat cartofi etc. Pentru 
transportarea produselor, agri­
cultura este si va fi în continua­
re dotată cu remorci basculante, 
de mare capacitate, unele cu 
descărcare automată.

în tara noastră. IRIGAREA 
CULTURILOR capătă o tot mal 
mare extindere. în scopul me­
canizării lucrărilor în acest sec­
tor. unitățile agricole au la 
dispoziție electropompe de dife­
rite capacități, pompe, moto- 
pompe si aspersoare capabile să 
expedieze la mare distantă, 
deasupra plantelor, apa necesa­
ră dezvoltării viguroase a vege­
talei.

ZOOTEHNIA, ramura a cărei 
pondere crește în ansamblul 
producției agricole, beneficiază, 
de asemenea, de o tot mai largă 
gamă de mașini și utilaje. în se­
tul existent la standul „mașini 
și utilaje pentru recoltarea fu- 
raielor" nășim : cositoarea pur­
tată. combina pentru recoltat 
porumbul siloz, mașina de stri­
vit furale verzi, mașina de cu­
rățat pășunile de mușuroaie și 
arboret®, motocositoarea, greble 
rotative și un încărcător pivo-

aici combinatorul pentru 
tehnice (necesar pregăti- 
calitate a patului germi- 
mașini moderne de deco- 
sau recoltat sfecla, de 
inul, de plantat cartofi

tant cu greifer. Rețin atenția 
vizitatorilor instalația de muls, 
tip „Banat", încălzitorul cu raze 
infrarbșii pentru pui, incubato­
rul, mașina de preparat furaje 
și alte utilaje pentru mecaniza­
rea lucrărilor în zootehnie.

Trecem lă sectorul LEGUMI­
CULTURA. Dotarea cu mașini 
și utilaje va cunoaște și aici o 
accentuată diversificare. între 
exponate se remarcă șasiui au­
topropulsat care poate purta o 
semănătoare, cultivatorul pen­
tru legume, o cositoare, mașina 
de stropit și prăfuit, O platfor­
mă basculantă ori un încărcător 
cu mai multe echipamente. In­
teresante prin construcția lor 
sînt și alte mașini sau utilaje 
deosebit de apreciate de legu­
micultori : mașina de modelat 
soiul, mașina de plantat răsa­
duri. plugul pentru deschis ca­
nale, freza pentru prășit.

Pentru VITICULTURĂ și PO­
MICULTURĂ sînt destinate, pe 
lingă tractoarele cu gabarit co­
respunzător. o serie de utilaje 
menite să elimine eforturile 
grele, să asigure creșterea pro­
ductivității muncii. Este vorba 
de dispozitivele de prăfuit si 
stropit, de pluguri pentru îngro­
pat și dezgropat via, de bur­
ghie necesare efectuării gropi­
lor pentru plantarea pomilor, 
de freze pentru realizarea pră- 
sitului printre rînduri etc. N-au 
fost omise de la mecanizare 
nici lucrările din zonele de 
deal sau de pe suprafețele mici. 
Pentru efectuarea unor aseme­
nea lucrări, agricultura va 
primi tractoare monoax, cu aju­
torul cărora se poate acționa O 
largă gamă de mașini, evident, 
cu viteze și lățimi de lucru mai 
mici.

Efectele favorabile ale înzes­
trării agriculturii cu mașini si 
utilaje moderne se va reflecta 
pregnant în creșterea gradului 
de mecanizare a lucrărilor agri­
cole, în ridicarea productivității 
muncii și reducerea cheltuieli­
lor de producție. Potrivit date­
lor înscrise pe un grafic, în 
1976 mecanizarea va fi de 100 
la sută la cerealele păioase, de 
90 la sută In legumlcultură, șl 
de peste 80 la sută în viticultu­
ră și pomicultură. Consumul de 
ore-om pe tona de produse va 
scădea Ia grîu de Ia 20 ore în 
1967 la numai 11 în 1970, la po­
rumb de la 75 la 47, la lapte de 
la 94 la 
porc de

56, iar la carnea de 
la 127 la 80 de ore.
diferite ramuri ale a-Diversificarea mecanizării lucrărilor în 

grlculturll — sarcină din nou subliniată de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU cu prilejul vizitei făcute Ia această expoziție orga­
nizată cu prilejul . Zilei recoltei" — va conferi agriculturii noas­
tre un caracter modern, va face ca nivelul producțiilor si al ren­
tabilității unităților agricole de stat și cooperatiste să atingă, de 
la un an la altul, cote superioare.

Ing. V. STANCU

V

sg»

Atașatul militar si aero al Re­
publicii Socialiste Cehoslovace la 
București, colonel Alfons Sol- 
fronk, a oferit un cocteil cu pri­
lejul sărbătoririi Zilei Armatei 
Populare cehoslovace.

Printre invitați se aflau gene- 
ral-locotement Ionel Vasile, ad­
junct al ministrului forțelor ar­
mate, Vasile Sandru, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
generali și ofițeri superiori ai 
Forțelor noastre Armate, funcți­
onari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe, ziariști.

Au luat parte șefi ai misiuni­
lor diplomatice acreditați la 
București, atașați militari și alți 
membri ai corpului diplomatic.

CENTRU RAPID DE CU­
RĂȚĂTORIE SI SPĂLĂ­
TORIE

In cursul zilelor de azi și 
mîine, se efectuează ultimele 
probe tehnologice la noul și 
modernul centru de curățătorie 
și spălătorie, construit în car­
tierul Drumul Taberei din Ca­
pitală. La acest centru vor 
funcționa o secție pentru cură­
țirea rapidă a circa 400 kg o- 
biecte vestimentare ne zi, 6 sec­
ție rapidă pentru spălatul cămă­
șilor cu o capacitate de 300 
pe zi, precum și o secție 
spălat rufe cu autoservire.

TURNEE

kg 
de

După ce va susține un con­
cert la Ankara, spre care a ple­
cat ieri, violoncelistul Radu Al- 
dulescu va întreprinde nn tur­
neu în R.F. a Germaniei, unde 
va concerta cu orchestra, filar­
monică din Aschen. Astăzi, so­
pranele Elena Botez și Viorica 
Cortez-Guguianu VOr susține un 
concert in R.D. Germană. Mîine 
mezzosoprana Martha Kessler, 
acompaniată de pianistul Fer­
dinand Weiss, începe un tur­
neu în U.R.S.S. ; artiștii români 
vor fi oaspeții sălilor de spec­
tacole " 
Kiev, 
peste 
mulți 
jorul 
Cehoslovacă), 
tă.zi în țară pentru un turneu la 
Brașov și la Timișoara și bari­
tonul Ivan Sorokin (U.R.S.S.) 
care este așteptat să sosească 
mîine, pentru a cînta în „Ripo- 
leto" și „Carmen" la Opera de 
Stat din Cluj.

din Moscova. Leningrad, 
Cernăuți și Chișinău. De 
hotare ne vor vizita mai 
artiști, dintre care diri- 
Miroslav Bervid (R.S.

care sosește as-

EXPOZIȚIE VESTIMEN­
TARA

Mîine în pavilionul de expozi­
ții din parcul orașului Cluj are 
loc deschiderea oficială a unei 
expoziții de îmbrăcăminte. Vor 
fi prezentate cele mai moderne 
creații de îmbrăcăminte desti­
nate cumpărătorilor pentru se­
zonul de toamnă șt iarnă 1967— 
1968.

Rubrică alcătuită de
N. ȘARAMBEI
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Ieri, la fotbal

Siderurgistul — 
Selecționata 

R.S.F.S.R. 1-1

Campionatul
european 

de baschet
au

Joi, la Galați, echipa de 
fotbal Siderurgistul din loca­
litate a terminat la egalitate : 
1—1 (0—0) cu selecționata
R.S.F.S.R.

Progresul— Honved
Budapesta 1 — 2

Ieri la lumina reflectoarelor 
stadionului Republicii din 
Capitală, echipa de fotbal 
Honved Budapesta și-a înce­
put turneul în țara noastră 
jucînd în compania echipei 
Progresul București. Fotbaliș­
tii maghiari au obținut victo­
ria cu scorul de 2—1 (2—6) 
prin punctele marcate de 
Szendrei și Toth. Pentru 
bucureșteni a înscris Oaidă, in 
minutul 74.

La Helsinki și Tampere 
continuat joi întrecerile pre­
liminarii ale campionatului 
european masculin de baschet. 
Echipa Cehoslovaciei a în­
vins cu scorul de 69-51 
(33-23), echipa României. Cel 
mai eficace jucător al învin­
gătorilor a fost Pistelak care a 
înscris 20 de puncte. Alte re­
zultate ; 
(26-23) ; 
(39-29) ; 
(30-24) ; 
(36-29) ; 
cia 69-56 (29-29); 
goslavia 69-65 (35-32) ; U.R.S.S. 
Italia 105-91 (57-44).

Astăzi este zi de odihnă 
Sîmbâtă au loc meciurile din 
cadrul semifinalelor, iar du­
minică ultimele jocuri pentru 
stabilirea clasamentului final 
al campionatului. Echipa 
României va juca pentru 
locurile 5-8 cu echipa Italiei

PEKIN 5 (Agerpres). — 
Agenția China Nouă anunță 
că delegația Institutului ro­
mân pentru relații culturale 
cu străinătatea, condusă de 
Alecu Costică, vicepreședinte 
al Institutului, împreună cu 
alte personalități și delegații 
din străinătate, care se află în 
prezent la Pekin, au fost pri­
mite de președintele Mao Tze- 
dun, de Lin Biao, Ciu En-lai 
și Cen Bo-da.

★
PEKIN 5 (Agerpres). — 

După cum anunță agenția 
China Nouă, Mao Tze-dun, 
președintele C.C. al P.C. Chi­
nez, Lin Biao, vicepreședinte 
al C.C. al partidului, Ciu 
En-lai, premier al Consiliului 
de Stat, și alți conducători de 
partid și de stat chinezi au a-

vut joi o convorbire cordială 
cu delegația de partid șj gu­
vernamentală a R. D. Viet­
nam, condusă de Le Thanh 
Nghi, membru al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam, 
vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, și de Hoang Van 
Hoan, membru al Biroului 
Politia al C.C. al partidului, 
vicepreședinte al Comitetului 
Permanent al Adunării Națio­
nale a R. D. Vietnam.

In aceeași zi, Mao Tze-dun, 
Lin Biao și Ciu En-lai au pri­
mit delegația Frontului Națio­
nal de Eliberare din Vietna­
mul de Sud, condusă de eroul 
Huynh Van Danh, care a 
participat la sărbătorirea ce­
lei de-a XVIII-a aniversări a 
proclamării R. P. Chineze.

Franța-Ungaria 56-51
Spania-Olanda 79-71 

Bulgaria-Izrael 78-61 
Finlanda-Belgia 82-62

R.D Germană-Gre- 
Polonia-Iti-

AGENȚIILE DE PRESA TRANSMIT
• Ieri au continuat în Capitală 

întrecerile turneului internatio­
nal de polo pe apă. Echipa Ro­
mâniei a învins cu scorul de 
10—3 echipa R.F. a Germaniei. 
Reprezentativa orașului Bucu­
rești a dispus cu 3—1 de echi­
pa secundă a Ungariei.

• In ultima rundă a turneului 
candidatelor la titlul mondial de 
șah de la Subotița, șahista sovi­
etică Alia Kușnir a învins-0 pe 
Friedman.

în urma ^acestei victorii, Kuș­
nir s-a clasat, pe primul loc.

Reprezentantele României, 
Alexandra Nicolau și Margareta 
Perevoznic au întrerupt partide­
le din ultima rundă cu Zatulov- 
ska si respectiv Aronson.

• La Winnipeg (Canada) se 
desfășoară în prezent un mare 
turneu international de șah la 
care participă mari maeștri din 
U.R.S.S , Ungaria, S.U.A., Dane­
marca și alte țări. La acest tur­
neu România este reprezentată 
de marele maestru Florin Gheor­
ghiu. După două runde în clasa­
ment conduce Keres cu 1,5 pun­
cte, urmat de Spasski. Larsen 1 
punct (1), Gheorghiu. Benko. 
Darga. Szabo. Matanovlci 1 
punct etc.

• în sala Tractorul din Brașov, 
a început joi un turneu interna­
țional feminin de baschet. Iată 
rezultatele înregistrate : Sep- 
temvri (Bulgaria) — Start (Po­
lonia) 43—42 (17—20) ; Voința 
București — Voința (tineret) 
40—35 (24—15).

• Astă seară se dă startul în 
cea de a treia ediție a Raliului 
Balcanic. Raliul, care se va des­
fășura pe teritoriul R.S.F. Iugo­
slavia, pe un traseu de 2.100 km., 
între Skoplje, Dubrovnik, Ti- 
tovo Uzice, Belgrad și Ohrid, va 
fi parcurs în 48 de Ore. Partici­
pă echipaje din țara gazdă, pre­
cum și din România, Bulgaria, 
Grecia și Turcia. Țara noastră 
este reprezentată de șase echi­
paje. în 1968, raliul, acțiune or­
ganizată sub semnul promovă­
rii turismului, va avea 10c în 
România.

Pronosticul ziarului nostru la concursul
Pronosport

1. România (tin.) — Un­
garia (tin.) 1

2. România (B) —Ungaria
(B) 1Bulgaria — U.R.S.S. 1 X 

Belgia — Polonia 1
C.S.M.S. Iași — Siderur- 
glstul 1
A.S. Cuglr — Ind. Strmel 

1

3.
4.
5.
«.

7. Olimpia Oradea — 
nul

8. Napoli — Milan
9. Brescia — Bologna

10. Fiorentina—Torino
11. Sainpdorla — Manto-

va X
12 Spal — Roma 1 2
13. Cagliari — Atalanta 1

Vago- 
IX 
1 
2 
1

La 7 octombrie

TRAGEREA RECOLTEI
SE ATRIBUIE

autoturisme în număr NELIMITAT : Renault 16
- Fiat 850

Skoda 1000 M.B
Trabant 601.

Premii de 75 000 lei în numerar NELIMITAT (autoturisme la ale 
gere șl diferența în numerar).

8 categorii de premii.
Se efectuează 21 extrageri cu 85 numere în total. 
Cu 60 lei puteți participa la toate cele 21 extrageri 
AZI ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor.

•9 . 4 ’

85 numere.
(6320)

ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ 

a fost dată in exploatare 
o conductă de gaze de 2 750 km

MOSCOVA 5 (Agerpres). — 
A fost dată în exploatare con­
ducta de gaze Asia centrală- 
centrul U.R.S.S., cu o lungime 
de 2 750 km. Conducta, cu un 
debit anual de 10 500 000 000 
mc, leagă zăcămintele de gaze 
din Asia centrală, ale căror 
rezerve sînt estimate la cîte- 
va trilioane metri cubi, cu re­
giunile industriale din centrul 
Uniunii Sovietice.

Constructorii au terminat 
lucrările în doi ani în loc de 
trei ani, cit prevedea planul. 
Traseul trece pe teritoriile 
Uzbekistanului, Turkmeniei, 
Kazahstanului, Republicii Au­
tonome Kara K a 1 p a k ă, 
R.S.F.S.R. De-a lungul traseu­
lui au fost, construite 19 stații 
de pompare a gazelor.

încheierea convorbirilor 
sovieto - iordaniene

MOSCOVA 5 (Agerpres). — 
Regele Hussein al Iordaniei 
care e făcut o vizită de trei 
zile în Uniunea Sovietică, la 
invitația Prezidiului Sovietului 
Suprem și a guvernului so­
vietic, a părăsit la 5 octom­
brie Moscova plecînd la Am­
man.

In timpul vizitei au avut loc 
tratative în cursul cărora au 
fost discutate problemele dez­
voltării relațiilor sovieto-ior- 
daniene șl căile de lichidare a 
urmărilor războiului arabo-iz- 
raelian.

Perseverentă și spirit gospodăresc
in acțiunea de rentabilizare

(Urmare din pag. !)

combinelor și a folosirii tim­
pului de lucru. Tot în legă­
tură cu acest capitol, al pro­
ductivității muncii, trebuie a- 
mintit că la exploatarea din 
Șorecani s-a experimentat, cu 
rezultate deosebit de bune, un 
plug soreper proiectat și cons­
truit la întreprinderea noastră, 
utilaj care aduce o creștere a 
producției de la 1 700 kg., la 
peste 3 000 kg. pe post. Deci o 
singură acțiune pe linia auto- 
utilării a sporit productivitatea 
muncii cu aproape 40 la sută.

— Ce ne puteți spune 
despre consumul de mate­
riale și valorificarea mai 
bună a cărbunelui, alți fac­
tori importanți pentru ren­
tabilizare, pe care de altfel 
i-ați menționat la începu­
tul discuției ?

zează în exclusivitate armătura 
de fier și beton.

Și acum, cîteva date despre 
calitate. Pentru îmbunătățirea 
ei s-au făcut o serie de mo­
dificări în procesul tehnologia. 
Bunăoară, s-au amplificat ins­
talațiile de sortare de la Voi­
vozi și Sălaj, îmbunătățirea 
calității sortului principal a- 
ducind — ea singură — o con­
tribuție la creșterea valorii 
producției globale cu peste t 
milion de lei. In general, pen­
tru calitate, întreprinderea 
noastră a primit în opt luni 
bonificații în valoare de peste 
2,5 milioane lei ceea ce relie­
fează eficiența eforturilor de­
puse în acest sens. Toate mă­
surile pe care vi le-am pre­
zentat au însemnat în ultimă 
instanță noi izvoare de redu­
cere continuă a

le 
la 
20 
a- 
va

pierderilor.

— Concret, consumul de 
materiale a fost redus cu 8 la 
sută la lemnul de mină în sec­
toarele de exploatare a ligni­
tului, și, eu 30 la sută în cele 
de exploatarea cărbunelui 
brun. în toate abatajele fron­
tale s-a introdus susținerea 
metalică, metodă pe care o ex­
perimentăm și în abatajele ca­
meră. în prezent, la toate lu­
crările de pregătire se utili-

de aceea, în­
de ansamblu.

— Tocmai 
tr-o viziune 
sintetică, care sînt rezulta­
tele obținute pină acum in 
privința rentabilizării și, in 
același timp, cum apreclați 
rezervele nevalorificate 
încă ?

— După evidentele la zl, 
producția globală a fost depă­
șită cu 20,8 milioane lei, iar 
cea martă cu 21,3 milioane lei.

S-au dat peste plan 55 700 tone 
cărbune și aproape 20 000 tone 
nisipuri bituminoase și bitum 
propriu-zis. Productivitatea 
muncii a crescut cu mai bine 
de 10 la sută peste prevederile 
de plan în consecință, din 
aprilie înregistrăm în fiecare 
lună beneficii. Pînă în prezent, 
au fost reduse pierderile pla­
nificate cu aproape 15 mili­
oane? După calcule, pină 
sflrșitui anului, economia 
dotație va fi de cel puțin 
milioane lei astfel incit de 
nul viitor, întreprinderea
deveni rentabilă. O rentabili­
tate pe care vom căuta să o 
sporim continuu, rezervele de 
care dispunem nefiind derît 
parțial atrase în circuitul eco­
nomia. O analiză recentă a re­
levat noi resurse concrete care, 
valorificate, vor duce la Sălaj 
de exemplu la creșterea pro­
ducției pe post, cu încă 50 
kg., iar la Voivozi cu 25 kg. în 
plus vom dezvoltași moderniza 
exploatările existente. Cărbu­
nele dîn Munții Apuseni va 
deveni, și in raza întreprin­
derii noastre, prin veniturile 
pe care le va aduce o bogă­
ție în adevăratul înțeles al eu- 
vîntului.

VIRGIL LAZAR
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SESIUNEA O.N.U , a

Dezbaterea generală continuă 
® Lucrările Comitetului nr. 2

și Comitetului 
teritoriile sub

pentru 
tutelă

NEW YORK 5 Trimisul spe­
cial Agerpres, R. Căplescu 
transmite. Felicitînd, în cu- 
vîntarea sa rostită în ședința 
de miercuri după-amiază a A- 
dunării Generale a O.N.U., pe 
noul președinte, Corneliu Mă­
nescu, senatorul Attilio Ficci- 
oni, ministru de stat, șeful de­
legației italiene, a evocat prie­
tenia îndelungată existentă 
între Italia și România. Noi 
considerăm alegerea dv. — a 
spus el — ca „un indiciu lim­
pede el actualei destinderi în 
Europa".

Evidențiind că în legătură 
cu Orientul Apropiat manea 
majoritate a membrilor O.N.U. 
sînt de acord asupra a două 
principii: neadmiterea de cîș- 
tiguri teritoriale, ca urmare a 
operațiunilor militare, și drep­
tul legitim al fiecărui stat la 
existență și securitate, vorbi­
torul a subliniat contribuția 
pe care ar putea-o avea un re­
prezentant special al secreta­
rului general al O.N.U. seu 
un mediator numit de el pen­
tru a convinge părțile direct 
interesate, să accepte aceste 
principii.

Ministrul italian a consacrat 
un loc important în cuvînta- 
rea sa problemei neproliferă- 
rii armei nucleare, arătînd în 
această privință că între ac­
ceptarea pe bază voluntară a 
unui principiu fundamental și 
metodele pentru aplicarea a- 
cestui principiu mai rămîn 
multe de făcut. Exprimînd re­
zerve și cerînd precizări asu­
pra anumitor articole ele pro­
iectului de tratat prezentat la 
Geneva, cum ar fi: angaja­
mentele pe care Intenționează 
să și le asume puterile nucle­
are cu privire la propriile lor 
măsuri de dezarmare în viitor, 
durata tratatului, măsurile de 
control, problema cercetărilor 
în domeniul folosirii pașnice 
a energiei atomice „pentru a 
evita să ne găsim într-o situa­
ție de permanentă inferiori­
tate", el a declarat că, ridi- 
cînd aceste obiecții, Italia are 
în vedere crearea unui instru­
ment eficace pe calea dezar­
mării generale, echilibrate, 
controlate și totale.

în ședința de joi dimineață 
a Adunării Generale a O.N.U., 
secretarul de stat pentru A- 
facerile Externe al R.S.F. Iu-

goslavia, Marko Nikezîci, a 
exprimat satisfacția delegației 
țării sale pentru alegerea ca 
președinte al Adunării Gene­
rale a reprezentantului Româ­
niei, „stat care aduce o însem­
nată contribuție la cauza co­
laborării internaționale și cu 
care țara mea întreține relații 
de sinceră prietenie". Vorbito­
rul a subliniat apoi necesita­
tea găsirii unei rezolvări a si­
tuației din Orientul Apropiat, 
arătînd că „tratativele directe 
între Izrael și fiecare din sta­
tele arabe constituie în princi­
piu cea mai bună cale pentru 
reglementarea problemelor în 
litigiu, cu condiția ca ele să 
aibă loc pe picior de egalita­
te". El a scos în evidență că 
Iugoslavia se pronunță pentru 
dreptul la existență al tuturor 
statelor, inclusiv statul Izrael.

„Războiul din Vietnam pro­
duce cea mai vie îngrijorare", 
a arătat în continuare vorbito­
rul, reliefînd că nu poate fi 
pace în această parte a lumii 
atîta timp cît poporul vietna­
mez nu va fi în măsură să-și 
hotărască singur soarta. Revi­
ne Statelor Unite să facă pri­
mul pas indispensabil, proce- 
dînd la sistarea necondiționa­
tă a bombardamentelor terito­
riului R. D. Vietnam.

„în Europa, a declarat apoi 
șeful delegației iugoslave, de­
stinderea între Est și Vest și 
înfăptuirile tot mai importan­
te în domeniul 
rope ne sînt pe

cooperării eu- 
cale de a crea,
★

5 (Agerpres).

în duda anumitor manifestări 
care reflectă tendințe contra­
rii, o nouă stare de spirit, con­
știința nouă a ceea ce ar putea 
fi acest continent în viitor". 
Exprimîndu-și părerea că evo­
luția favorabilă va continua, 
vorbitorul s-e referit și la ac­
tivitatea celor nouă țări eu­
ropene coautoare ale rezoluției 
privind colaborarea europea­
nă,” „exemplu modest, dar 
semnificativ al acestei noi a- 
titudini de înțelegere și al a- 
cestor noi relații".

El a abordat, de asemenea, 
problema recunoașterii drep­
turilor legitime ale R. P. Chi­
neze în ce privește reprezen­
tarea la O.N.U.

Adresînd felicitări noului 
președinte al Adunării Ge­
nerale, ministrul afacerilor 
externe al R. P. Mongole, 
Mangalin Dugersuren, a scos 
în evidență că aceasta re­
prezintă o recunoaștere a me­
ritelor României și poporului 
român, recunoaștere care se 
răsfrînge asupra întregului la­
găr socialist. Vorbitorul a stă­
ruit asupra necesității încetă­
rii imediate și fără condiții a 
raidurilor aeriene asupra teri­
toriului R.D. Vietnam și și-a 
exprimat solidaritatea cu gu­
vernul acestei țări, precum și 
cu F.N.E. — singurul repre­
zentant legitim al poporului 
din Vietnamul de sud, cu 
lupta dreaptă a întregului 
popor vietnamez. Vorbitorul 

' a cerut retragerea trupelor 
S.U.A. și a celorlalte trupe 
străine din Coreea de sud și 
desființarea Comisiei O.N.U. 
pentru unificarea și refacerea 
Coreei. M. Dugersuren s-a re­
ferit, de asemenea, la 
nătățlrea colaborării în 
ropa, precizînd că 
evoluție favorabilă se 
rează eforturilor țărilor 
cialiste 
asigurării
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La Liverpool și Scarborough...
„Cînd dl Peter Ralston, oficialitate sindicală, a deschis mitingul, un ou l-a lovit drept în 
față iar un altul, pe fotograful Lawrence Sayles aflat în spatele vorbitorului. Huiduielile, 
strigătele și scandalul au continuat în timp ce vorbitorii încercau să pledeze pentru punctul 
lor de vedere..." iată cum descrie corespondentul ziarului britanic Times atmosfera în care 
s-a desfășurat, zilele trecute, mitingul a 3 000 din cei 9 000 de docheri greviști din Liverpool, 
după ce liderii sindicali — laburiști — au încercat să-i convingă să înceteze greva declan­
șată la 18 septembrie, fără să fi obținut completa satisfacere a revendicărilor lor. Această 
atmosferă se reflectă și în imaginea de mai sus, surprinsă de fotoreporterul ziarului men­
ționat, tocmai în momentul cînd participanții la miting au hotărît să continue greva care 
imobilizează în prezent, 119 nave în portul Liverpool. O atmosferă similară pare să 
fi constatat și în sala conferinței de la Scarborough a partidului laburist, caricaturistul 
ziarului Sun (organul partidului), de vreme ce a înfățișat prezidiul conferinței ascunzîn- 
du-se în dosul unei adevărate baricade, în momentul cînd președintele anunța : „Și acum, 

următorul punct pe ordinea de zi, politica noastră economică".»

Conferința partidului laburist

Un apel al președintelui 
Burghiba privitor 

la Orientul Mijlociu
KOLN 5 (Agerpres). — In­

tr-un intervii) acordat ziaru­
lui „Kolner Stadtanzeiger* 
președintele Burghiba al Tu­
nisiei a făcut apel la țările 
arabe și la Izrael să ajungă 
la un acord pentru instaura­
rea păcii în Orientul Mijlociu 
Țările arabe, a spus el, tre­
buie să pună capăt stării de 
război cu Izraelul, iar acesta 
să-și retragă trupele da 
pe teritoriile ocupate. Frontie­
rele Izraelului, a adăugat el, 
trebuie să fie cele stabilite de 
hotărfrea O.N.U. din 1947.

NEW YORK
COMITETUL NR. 2 (PENTRU 
PROBLEMELE ECONOMICE 
ȘI FINANCIARE) al Adunării 
Generale a O.N.U. procedează 
în momentul de față la dezba­
terea generală a problemelor 
economice internaționale. în 
expunerea sa Philippe de Sey- 
nes, adjunct al secretarului 
general al O.N.U., a arătat că 
în anumite privințe se poate 
spune că, în ansamblu, situa­
ția economică a lumii este as­
tăzi mai vulnerabilă decît în 
trecut. Dacă economia țărilor 
socialiste continuă să se men­
țină pe o linie ascendentă, 
dacă dezvoltarea lor industri­
ală s-a accelerat și mai mult, 
în schimb în țările occidentale 
se constată o serioasă înceti­
nire a ritmului de creștere. în

Dineu oferit de președintele 
Adunării Generale și de secretarul 

0. N. U.
NEW YORK —5 (Agerpres). 

Miercuri, 4 octombrie, pre­
ședintele Adunării Generale a 
O.N.U., Corneliu Mănescu, și 
secretarul general U Thant au 
oferit la sediul Națiunilor U- 
nite, un dineu în onoarea dele­
gațiilor participante la cea 
de-a 22-a sesiune a Adunării

Generale. Au luat parte șefii 
delegațiilor prezente la sesi­
une, personalități din Secreta­
riatul Națiunilor Unite, re­
prezentanți permanenți acre­
ditați la O.N.U. și alte per­
soane oficiale.

Dineul s-a desfășurat într-o 
atmosferă caldă, cordială.

Vizite primite
Adunării

de președintele 
Generale

europene 
păcii și
★

curs de
exporturilor

îmbu- 
Eu- 

această 
dato- 

so- 
pe linia 
securității.

a aprobat aderarea Angliei
la Piața comună

5 (Ager- 
anuală a

Semnarea protocolului 
comercial dintre România

NEW YORK 5 (Agerpres). 
Miercuri după-amiază, preșe­
dintele Adunării Generale, 
Corneliu Mănescu, a primit vi­
zita ministrului afacerilor ex­
terne al Voltei Superioare, 
Malick Zorome. 
mosferă cordială, 
torii au discutat probleme ale 
actualei sesiuni a O.N.U., ca 
și ale relațiilor bilaterale din­
tre România și Volta Supe­
rioară.

Joi dimineața, președintele 
Adunării Generale a primit vi­
zita șefului delegației maro­
cane la O.N.U., ministrul afa-

într-o at- 
interlocu-

cerilor externe al Marocului, 
Ahmed Laraki, în cursul că­
reia au fost abordate, într-un 
spirit cordial, probleme 
relațiilor 1__ L„
ca și ale ordinel de zi a se­
siunii.

Tot joi, 
gației Austriei, ministrul afa­
cerilor externe, Lujo Tonele, 
a făcut președintelui Adunării 
Generale o vizită în cadrul 
căreia au fost abordate, într-o 
atmosferă de cordialitate, pro- 

actua- 
Ge—

‘ ale
romăno-marocane,

conducătorul dele-

bleme care stau în fața 
lei sesiuni a Adunării 
nerale a O.N.U.

Salonul automobilului 
din Paris și-a deschis porțile

PARIS (Agerpres). — In 
Parcul expozițiilor din Paris 
s-a deschis joi pentru pu­
blic cel de-al 54-lea Salon 
al automobilului. Sînt expu­
se 80 de modele de automo­
bile franceze și străine. Anul 
acesta, exponatele nu oferă nou­
tăți senzaționale, constructorii 
de autovehicule expunînd mo­
dele deja aflate în circulație, cu 
unele îmbunătățiri de ordin 
tehnic și estetic. Se remarcă 
totuși modelul „Simca-1 100“ 
cu caracteristici originale față 
de modelele anterioare pre­
zentate de firma franceză 
„Simca". Prevăzută cu tracțiu­
nea în față, „Simca — 1 100“ 
are i(.n motor transversal cu 
patru cilindri cu o capacitate 
de 1 118 cm.c. o putere reală de 
56 C.P. dezvoltînd o viteză ma­
ximă de 140 km pe oră. Firma

„Citroen" prezintă micul său 
„Dyane", un fel de compromis 
între vechiul și mereu tînărul 
model de „2 cai putere" și 
„Amie-6", care nu poate fi nu­
mită propriu-zis o mașină nouă. 
„Peugeot" prezintă clasicile 
sale modele 404 și 204, iar „Re­
nault" — binecunoscutele și 
apeciatele „R-16", „R-10", „R-8" 
și „R-4".

Dintre modelele străine o im­
presie bună lasă „Fiat-125". 
Se remarcă, de asemenea, mo­
delul japonez „Honda-600" a- 
preciat pentru viteza sa (135 km 
pe oră). Din R. F. a Germaniei 
sînt prezentate modelele clasice: 
„Ford", „Opel", „Mercedes", 
„Volkswagen", iar din Anglia 
mărcile „Triumph", „Austin", 
„Morris’’ etc.

Inaugurarea oficială a Salo­
nului automobilului va avea 
loc astăzi.

în clteoa 
rind uri

• ÎN CAPITALA JA­
PONIEI se desfășoară lu­
crările celei de-a 20-a A- 
dunări Generale a Uniunii 
Internationale a organis­
melor oficiale de turism 
(I.U.O.T.O.) la care partici­
pă circa 400 de delegați 
din 80 de țări, printre care 
șl țara noastră.

• ÎN CADRUL flĂPTĂ- 
MÎNII DE PRIETENIE 
FRANCO-ROMAnA. care 
se desfășoară în orașul 
Drancy, a avut loc prezen­
tarea, pentru prima oară în 
Franța, a pieselor „O noap­
te furtunoasă- șl „Conul 
Xueonida față cu reacțiu- 
nea“ de I. L. Caragiale, în 
traducerea prof. Valentin 
Lipatti.

• PRIMUL CONCERT al 
corului Madrigal din Bucu­
rești în cadrul Zilelor fes­
tive ale Berlinului a avut 
loo ia 4 octombrie în «ala 
Kongresshalle din Berlin. 
Concertul formației de ca­
meră bucureștene s-a bucu­
rat de un deosebit succes,

• LA FESTIVALUL 
INTERNAȚIONAL DE LA 
SOCI al cîntecului pentru 
tineret, cîntăreața română 
Doina Badea s-a situat pe 
locul al treilea, În cadrul 
concursului pentru cel mal 
bun cîntec, „Pămînt iubit" 
de George Grigorlu a ocu­
pat locul al doilea.

• ÎN COMUNICATUL 
ca priviră la convorbirile 
care au avut loc la Sofia 
între delegația C'.C, al P.C. 
Bulgar în frunte cu Todor 
Jlvkov și delegația P.C. 
din Finlanda, în frunte cu 
Viile Pessi, se arată că în­
tre cele două partide există 
relații frățești bazate pe 
principiile marxism-leni- 
nismului șl internaționalis­
mului proletar. Cele două 
partide au subliniat uni­
tatea lor de vederi în apre­
cierea situației internațio­
nale actuale.

• O DELEGAȚIE A P.C. 
DIN SPANIA, condusă de 
secretarul general al parti­
dului, Santiago Carillo, a 
făcut o vizită în Polonia 
și a avut o convorbire cu 
Wladyslaw Gomulka, prim- 
secretar al C.C. al P.M.U.P.
și cu al ți conducători dej ‘ 
partid.

• ÎN CADRUL CĂLĂ­
TORIEI pe care o face 
prin țară președintele 
R.S.F. Iugoslavia, Iosip 
Broz Tito, a vizitat locali­
tatea Liciki Osik, raionul 
Koncear, din regiunea Li­
ka, și localitatea Plitvițe.

• GENERALUL SUHAR­
TO, a emis un ordin către 
forțele armate indoneziene 
cerîndu-le să zdrobească o 
mișcare de revoltă care a 
început să capete o interj 
sitate din ce în ce mai ma^w 
re în Borneo. Potrivit a- 
genției Antara, ordinul a 
fost precedat de o ciocnire 
între grupări răsculate și o 
unitate a forțelor armate 
indoneziene.

și Italia pe anul 1968
SCARBOROUGH 

pres). — Conferința 
partidului laburist a aprobat, 
cu 4147 000 voturi contra 
2 032 000 declarația Comitetu­
lui executiv al partidului, în 
favoarea aderării Angliei la 
Piața comună. Printre cei care 
au pledat. în favoarea acestei 
rezoluții a fost ministrul de 
externe, George Brown, care a 
recunoscut însă că, făcînd a- 
cest pas, Anglia va trebui să

accepte unele sacrificii, în spe­
cial în ceea ce privește agri­
cultura, poziția lirei sterline 
și nivelul de trai al popu­
lației.

Printre oratorii care s-au 
opus ferm aderării la C.E.EM 
au fost personalități marcan­
te ale partidului laburist șl 
mișcării sindicale, printre care 
foștii miniștri laburiști Eman- 
nuel Shinwell, Douglas Jay, 
Frank Cousins.

ROMA 5. — Coresponden­
tul Agerpres, 
transmite : în cadrai vizitei 
sale oficiale în Italia, 
strul Comerțului Exterior 
României, Gheorghe Cioară, 
a avut joi o convorbire cor­
dială, prietenească cu Amin­
tore Fanfani, ministrul de 
externe al Italiei.

Ministrul român a mai fă­
cut o vizită ministrului indu­
striei și comerțului, Giulio 
Andreotti, cu care a discutat 
aspecte ale relațiilor economi­
ce și comerciale dintre Româ­
nia și Italia.

In aceeași zi, a avut loc la 
sediul Ministerului Comerțu­
lui cu străinătatea al Italiei, 
ceremonia semnării Protoco­
lului comercial dintre Româ­
nia și Italia pe anul 1968. Din 
partea română, Protocolul a 
fost semnat de Gheorghe Cioa­
ră, iar din partea italiană de 
Mario Vetrone, subsecretar de 
stat la Ministerul Comerțului 
cu străinătatea. Semnatarii 
Protocolului și-au exprimat 
satisfacția față de evoluția re­
lațiilor economice dintre cele 
două țări și speranța într-o 
continuă dezvoltare a acesto­
ra. Principalele prevederi ale 
documentului consemnează 
creșterea cu peste 50 la sută 
a volumului schimburilor co­
merciale româno-italiene în 
anul 1968, față de 1966, pre­
cum și lărgirea nomenclatoru­
lui de mărfuri la 
port.

După semnarea 
lui, în saloanele 
Ambasador a fost 
masă la care au 
Giulio Andreotti,

N. Puicea,
industriei și comerțului, Gio­
vanni Pieraccini, ministrul 
bilanțului și programării eco­
nomice, Mario Vetrone, sub­
secretar de stat la Ministerul 
Comerțului cu străinătatea, 
prof. Giuseppe Petrllli, pre­
ședintele grupului „IRI*. Au 
fost prezenți, de asemenea, 
Gheorghe Cioară, dr. Ion Radu 
însărcinat cu afaceri a.i. al 
României la Roma, Ion Be­
rechet, șeful reprezentanței co­
merciale române la Roma. 
Gheorghe Cioară și Giovanni 
Pieraccini au rostit toasturi.

Joi după-amiază, însărcina­
tul cu afaceri a. i. al Româ­
niei la Roma, dr. Ion Radu, 
a oferit un cocteil în onoarea 
ministrului Comerțului Exte­
rior al României, Gheorghe 
Cioară.

Au participat Amintore 
Fanfani, ministrul Afacerilor 
Externe al Italiei, Prof. Anti- 
gono Donați, președintele 
Băncii naționale a muncii și 
președinte al Institutului pen­
tru Comerț Exterior, funcțio­
nari superiori din diferite 
nistere, personalități ale 
ții economice italiene, 
meni de cultură și artă.
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IN COMITETUL PENTRU 
TERITORIILE SUB TUTELĂ 
Șî NEAUTONOME al Adu­
nării Generale a O.N.U. au în­
ceput dezbaterile în problema 
rhodesiană. într-o declarație 
făcută la deschiderea dezbate­
rilor de președintele comitetu­
lui, George Tomeh (Siria), se 
subliniază că sancțiunile eco­
nomice aplicate împotriva 
Rhodesiei din decembrie 1966 
în baza unei rezoluții a Con­
siliului de Securitate nu au 
dat rezultatele scontate. După 
părerea lui Tomeh, sarcina co­
mitetului constă ’ 
da Adunării 
Consiliului de 
doptarea de 
cu adevărat

★
Cambodgia, Congo (Brazza­

ville) și Yemenul au propus 
înscrierea pe ordinea de zi 
a celei de-a 22-a sesiuni a A- 
dunării Generale a problemei : 
„Dizolvarea Comisiei Națiuni­
lor Unite pentru unificarea și 
refacerea Coreei".

In memorandumul explica­
tiv se arată că menținerea a- 
cestei comisii este în contra­
dicție cu scopurile și princi­
piile Cartei O.N.U., îndeosebi 
în ce privește neamestecul în 
treburile interne și dreptul po­
poarelor de a dispune de soar­
ta lor. Comisia, se subliniază 
în memorandum, a devenit 
„un instrument al politicii a- 
gresive a Statelor Unite în Co­
reea" și „unul din principalele 
obstacole în calea unificării 
Coreei,

în a recoman- 
Generale și 
Securitate a- 

măsuri noi, 
eficiente.

PINA LA SFIRSITUL LUNII IUNIE

561 de scoli din R.D. Vietnam
bombardate de aviația

agresoare americană
HANOI 5 (Agerpres). — într-o declarație făcută în cadrul 

unei conferințe de presă, care a avut loc la Hanoi, ministrul în­
vățământului al R. D. Vietnam, Nguyen Van Huyen ,a condam­
nat intensificarea în ultimul timp a bombardamentelor ameri­
cane împotriva școlilor nord-vietnameze.

Potrivit declarației sale, la 
27 septembrie aviația S.U.A. a 
lansat o mare cantitate de 
bombe și containere cu gre­
nade cu bile asupra școlii pri­
mare din satul Ha Phu (pro­
vincia Thanh Hoa), provocînd 
moartea a 33 de copii, rănirea 
altor 28 și a două învățătoare. 
Bombardamentul a provocat, 
de asemenea, moartea a 7 per­
soane care locuiau în vecinăta­
tea școlii, precum și rănirea al­
tor 15.

Nguyen Van Huyen a arătat 
că, pînă la sfîrșitul lunii iunie 
1967, avioanele agresoare au a- 
tacat un număr de 561 școli, 
omorînd sau rănind mii de 
elevi și cadre didactice.

Nguyen Van Huyen a cerut 
organizațiilor internaționale 
ale profesorilor, organizațiilor 
de tineret și pentru protecția 
copiilor să condamne cu și 
mai multă hotărîre crimele 
comise de americani în R. D. 
Vietnam.
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EXTIÎIIDE Un grup de artiști amatori din Montreal, Canada, a prezentat de 
curînd o scenetă alegorică, prin intermediul căreia au înfierat 
agresiunea S.U.A. din Vietnam. Sceneta a fost prezentată în Do­
minion Square din Montreal și în alte locuri, stîrnind un larg 
ecou. Finalul alegoriei, din care prezentăm imaginea de mai sus, 
subliniază caracterul barbar al acțiunilor unităților americane 
împotriva populației pașnice din Vietnamul de sud și de nord.

Ziarele și agențiile de presS străine publică 
în ultimele zile numeroase comentarii 
consacrate opoziției crescînde manifes­

tată în Statele Unite, ca o reacție la continua­
rea și intensificarea agresiunii americane în 
Vietnam.

Un bun cunoscător al vieții politice ameri­
cane, Francis Lara, corespondentul din Was­
hington al agenției France Presse, relatează în 
acest, sens, într-un comentariu intitulat „Difi­
cultățile întîmpinate de președintele Johnson" ; 
„Președintele Johnson se află într-o serioasă 
dificultate. De cînd s-a reîntors, duminica tre­
cută, după o scurtă ședere în Texas, el este pu­
ternic prins de o nouă serie de probleme 
politice, economice și militare, a căror conju­
gare neliniștește în cel mai înalt grad pe 
consilierii Casei Albe, care asistă cu îngrijo­
rare la agravarea cotidiană a conflictului din 
Vietnam".

Situația militară din Vietnam, scrie în 
continuare Francis Lara, este din nou amenin­
țată. Bătălia de la Can Thien nu s-a terminat. 
Oricare ar fi rezultatul, ea este un semn rău 
prevestitor, pentru că aproape pretutindeni 
adversarul a trecut la ofensivă. Artileria lui a 
făcut ravagii în pozițiile americane. Sezonul 
ploilor riscă să-i priveze pe infanteriștii ma­
rini americani de sprijinul aerian, fără de care 
nu vor mai putea să acționeze,

într-un articol intitulat „Johnson sub presi­
uni politice", ziarul Internațional Herald Tri­
bune publică un editorial în care comentează 
cîteva evenimente petrecute în cursul ultimei

«ăptămîni, semnificative pentru curentul de 
neliniște care străbate opinia publică ameri­
cană. „Luni, se arată în editorial, 52 de membri 
ai Camerei reprezentanților — bipartizani, 
prin includerea a patru democrați — au adre­
sat ambelor camere ale Congresului chemarea 
de a decide dacă în actualul stadiu al războ­
iului nu ar fi necesare o nouă acțiune sau 
rezoluție. Purtătorii lor de cuvînt au semnalat 
o neliniște crescîndă în Congres în legătură cu 
«americanizarea» conflictului.,..

Marți, senatorul Clifford Case, republican 
din New Jersey, l-a acuzat pe președinte de 
folosire greșită și deformată a autorizației 
primită din partea Congresului, creînd prin 
aceasta o «criză de încredere»...

Miercuri, a trecut la atac senatorul Thruston 
B. Morton, republican de Kentucky, care a 
mărturisit că a «greșit» atunci cînd și-a expri­
mat anterior sprijinul. El a declarat că preșe­
dintele a fost «prelucrat» de către «complexul 
militar-industrial» pentru a căuta o victorie 
militară."

Această ofensivă, precizează ziarul, l-a de­
terminat pe șeful executiv american £ă țină o 
cuyîntare în încercarea de a-și apăra politica 
din Vietnam.

Semnificativ este și un editorial apărut în 
numărul de joi al ziarului New York Times 
De altfel, trebuie menționat că acest ziar între­
prinde o adevărată campanie pentru ieșirea 
americanilor din război, neexistînd aproape zi 
în care să nu întîlnești în paginile sale articole 
în acest sens. în editorialul menționat se spune

printre altele! „Apelurile unei jumătăți de 
duzină de miniștri de externe, în cadrul Adu­
nării generale a O.N.U., pentru a se pune capăt 
bombardamentelor aeriene împotriva Vietna­
mului de nord, reflectă un consens general al 
organizației internaționale pe care președintele 
Johnson aproape că nu l-a putut ignora... Nu 
toate țările sînt, firește, dispuse — continuă 
ziarul — să critice politica americană în public. 
Dar, pe coridoare, în rîndurile aliaților celor 
mai apropiați ai S.U.A. — și chiar printre țările 
care sprijină obiectivele politice americane în 
Vietnam — prinde contururi în mod tot mai 
accentuat, părerea că bombardamentele consti­
tuie o acțiune care a dat greș, că ele blochează 
sondajele de pace și că încetarea acestor bom­
bardamente, fără impunerea unei limite de 
timp, va fi în interesul Americii'și în interesul 
lumii". în încheierea articolului, editorialistul 
scrie că „încetarea bombardamentelor repre­
zintă premisa esențială" pentru a se ajunge la 
pace în Vietnam.

Un alt aspect interesant și mai puțin cu­
noscut al opoziției pe care o întîmpină agresi­
unea americană îl oferă tot New York 
Times, într-un articol consacrat unui eveni­
ment care a „șocat" oficialitățile americane. 
Este vorba de demisia prezentată de Don Luce, 
directorul corpului de voluntari din cadrul a- 
genției de așa zis „ajutor" american. în scopuri 
propagandistice, acești voluntari au plecat în 
eîteva sate sud-vietnameze pentru a lucra pe 
tărîm sanitar, în învățămînt, ca specialiști a-

gricoli etc. Or, conducătorul acestor voluntari, 
Don Luce — împreună cu alți trei lideri — a 
demisionat, în semn de protest față de războiul 
purtat de Statele Unite în Vietnam.

Don Luce, care se află din 1958 în Vietna­
mul de sud, a cerut ca Statele Unite să înce­
teze bombardamentele asupra R.D. Vietnam, 
si să recunoască Frontul de Eliberare Națio­
nală din Vietnamul de sud. Cererea lui, cu­
prinsă într-o scrisoare adresată președintelui 
S.U.A., a mai fost semnată de 50 din cei 150 
membri ai corpului de voluntari !

Conflictul dintre conducătorii voluntarilor și 
autoritățile americane a izbucnit — la început 
tăcut și ulterior expiosiv — atunci cînd ofici­
alitățile ambasadei S.U.A. din Saigon au în­
cercat să-i împiedice pe voluntari să-și expri­
me liber părerile critice privind politica 
americană în Vietnam. Intrînd în legături mai 
strînse cu populația sud-vietnameză sătească, 
membrii corpului de voluntari au putut consta­
ta îndeaproape cît de ostilă este marea masă 
a țăranilor sud-vietnainezi față de războiul 
purtat de Statele Unite. Don Luce a declarat 
corespondentului ziarului New York Times : 
„în 1958 și 1959, dacă intrai intr-un sat, oame­
nii te invitau la ei, vorbeau, îți povesteau ce 
gîndesc. Acum, intri într-un sat și fiecare intră 
în casa lui... Oamenii s-au schimbat. Este de 
nesuportat să asiști la distrugerea vieții de fa­
milie a Vietnamului, a caselor, a sistemului a- 
gricol, de transporturi... Eu nu pot deveni 
părtaș la distrugerea unui popor"...

REDACȚIA Plata Scinteii Telefon 17 6010 Administrația 17 60 10 Interior 14 00 Telex s 179 - București Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali $1 difuzorii din tntreprinder! el instituții. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scînteii


